



मंगलवार को भाजपा का मेगा नॉमिनेशन, मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी सहित 21 भाजपा नेता करेंगे नामांकन

केंद्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल, मनोहर लाल, डा. सतीश पुनिया, बिप्लव कुमार देव, मोहन लाल कौशिक सहित अनेक नेता रहेंगे मौजूद



समाचार गेट ब्यूरो
चंडीगढ़। हरियाणा विधानसभा के चुनावी माहौल में मंगलवार को प्रदेश की लाइव विधानसभा से मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी अपना नामांकन दाखिल करेंगे, जिसे लेकर भाजपा संगठन ने तैयारी तेज कर दी है। नामांकन से पहले मुख्यमंत्री जन्ता के बीच जाकर उनका आशीर्वाद लेंगे और उन्हें संबोधित करेंगे। कार्यक्रमों में भारी संख्या में आम जनता जुटेगी। गौरलाल है कि मंगलवार को मुख्यमंत्री सहित प्रदेश के 21 अन्य भाजपा उम्मीदवार भी आगामी विधानसभा चुनावों के लिए अलग-अलग सीटों पर नामांकन दाखिल करेंगे।

सिंह सैनी पहले से ही पसंदीदा चेहरा रहे हैं। मुख्यमंत्री का पदभार संभालने से पूर्व नायब सिंह सैनी कुरुक्षेत्र से सांसद थे और लाडवा विधानसभा उनके इसी संसदीय क्षेत्र का एक हिस्सा है। लाडवा में सैनी की मजबूत पकड़ मानी जाती है। मंगलवार सुबह 10 बजे पचास बरसे से पूर्व मुख्यमंत्री पार्टी कार्यकर्ताओं और युवाओं के बीच जा कर उनसे सीधा संवाद करते हुए उनके भीतर उत्साह का संचार भी करेंगे। महिलाओं और युवाओं में अद्वितीय लोकप्रियता रखने वाले सीएम के

नामांकन कार्यक्रम में भारी संख्या में लोगों के पहुंचने की संभावना जताई जा रही है। कार्यक्रम में कद्दावर भाजपा नेता व सांसद नवीन जिंदल भी मुख्यमंत्री के साथ उपस्थित रहेंगे।

19 अन्य भाजपा प्रत्याशी आज भरेंगे नामांकन
भाजपा के 19 और प्रत्याशी भी आज अपना नामांकन दाखिल करेंगे, जहां अलग-अलग कार्यक्रमों में भाजपा के कई शीर्ष नेता उपस्थित रहेंगे। इनमें सढौरा से बलवंत सिंह, यमुनानगर से घनश्याम दास अरोड़ा, थानेसर से सुभाष सुधा, गुहला से कुलवंत बाजीगढ़, इंदी से रामकुमार कश्यप, पानीपत शहर से प्रमोद कुमार विज, खरखोदा से पवन खरखोदा, सोनीपत से निखिल मदान, रायिया से शीशपाल कंबोज उकलाना से अनूप धानक, हांसी से विनोद भयाना, हिसार से कमल गुप्ता, नलवा से रणधीर पतिहार, बादड़ा से उमैद पटवास, दादरी से सुनील सांगवान, भिवानी से घनश्याम सराफ, बादशाहपुर से राव नरबीर सिंह, गुडगांव से मुकेश शर्मा, और पृथला से टेकचंद शर्मा शामिल हैं। इनमें अलग अलग कार्यक्रमों में केंद्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल, मनोहर लाल, भाजपा प्रभारी डा. सतीश पुनिया, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहनलाल बड़ौली, प्रदेश चुनाव सह-प्रभारी बिप्लव कुमार देव, नवीन जिंदल, चौधरी धर्मवीर सिंह, कुलदीप बिस्नोई, रवनीत सिंह बिट्टू सहित अन्य शीर्ष भाजपा नेता उपस्थित रहेंगे।

वाहन चोर गिरफ्तार



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। अपराध शाखा एवीटीएस को टीम ने वाहन चोरी करने के मामले से आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी अरिफ गांव कोट पलवल का रहने वाला है। आरोपी को अपराध शाखा टीम ने जेल से पुलिस प्रोडक्शन पर लेकर आरोपी से पूछताछ के दौरान चोरी के 2 मामले सुलझाए हैं। आरोपी के साथी धीरेंद्र को पहले गिरफ्तार कर खेड़ी पुलिस एरिया से चोरी की गई मोटरसाइकिल को बरामद किया जा चुका है। दोनों आरोपियों ने मोटरसाइकिल को टाउन पार्क सेक्टर 12 एरिया से चोरी किया था। टाउन पार्क सेक्टर 12 एरिया से चोरी मोटरसाइकिल को आरोपी के घर से बरामद की गई है। आरोपी पर पूर्व में भी वाहन चोरी के मामले पलवल, नूँ और फरीदाबाद में दर्ज हैं। आरोपी को पूछताछ के बाद अदालत में पेश कर जेल भेजा गया।

भाजपा ने एक बार भी नहीं बढ़ाया कांग्रेस जितना एमएसपी : कुमारी सैलजा

समाचार गेट ब्यूरो
चंडीगढ़। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की महासचिव, पूर्व केंद्रीय मंत्री एवं सिरसा से लोकसभा सांसद कुमारी सैलजा ने कहा कि केंद्र में बनी भारतीय जनता पार्टी की सरकारें कांग्रेस के मुकाबले एक बार भी फसलों के एमएसपी में बढ़ोतरी नहीं कर सकी। किसानों की सुध न वाजपेयी सरकार ने ली और न ही 10 साल से सत्ता पर काबिज मोदी सरकार ने। भाजपा की हरियाणा सरकार ने तो एक बार भी एमएसपी बढ़ाने की पैरवी तक नहीं की। डॉ. मनमोहन सिंह की अगुवाई वाली केंद्र सरकार ने हर साल फसलों का एमएसपी बढ़ाकर किसान हितैषी होने का सबूत पेश किया।

मोहिता को जारी बयान में कुमारी सैलजा ने कहा कि साल 1999 से 2004 तक देश में भाजपा की अगुवाई वाली सरकार थी। उक्त सरकार ने अपने कार्यकाल में धान के दामों में 14 प्रतिशत बढ़ोतरी की, जो सालाना 2.3 प्रतिशत रही। लेकिन, कांग्रेस की मनमोहन सिंह सरकार के दौरान धान के एमएसपी में कुल 143 प्रतिशत बढ़ोतरी हुई, जो सालाना 14.3 प्रतिशत दर्ज की गई। साल 2014 के बाद से अब तक भाजपा की मोदी सरकार ने धान के

गुरुग्राम विधानसभा में चुनावी सरगर्मियां तेज



समाचार गेट ब्यूरो
गुरुग्राम। कल रात्रि कांग्रेस ने गुरुग्राम विधानसभा से अपना प्रत्याशी मोहित ग़ोवर को बनाया है। भाजपा पहले ही मुकेश शर्मा पहलवान को अपना उम्मीदवार घोषित कर चुकी है और भाजपा से ही नवीन ग़ोयल चुनाव लड़ने का ऐलान कर चुके हैं। ऐसी स्थिति में चुनावी माहौल गरमा गया है।

चले जाएं। 2019 के चुनाव में भी मोहित ग़ोवर दूसरे स्थान पर रहे थे। अब भाजपा की बात करें तो भाजपा का उम्मीदवार मुकेश शर्मा के घोषित होते ही भाजपा में तूफान मच गया। एक प्रकार से गुरुग्राम भाजपा मृत प्रायः नजर आने लगी। प्रदेश उपाध्यक्ष कांग्रेस में चले गए और भाजपा से अनेक वरिष्ठ पदों पर विराजित होने वाले नवीन ग़ोयल ने निर्दलीय चुनाव लड़ने का फैसला भी सुना दिया।

तीसरी और गुरुग्राम के पंजाबी वर्ग ने भी मोटियों करके चर्चा कि यह पंजाबी वर्ग के साथ विश्वासघात है तो इन बातों से लगता है कि पंजाबी समुदाय भी भाजपा कैडिडेट को वोट नहीं करने वाला। निर्दलीय चुनाव लड़ने की घोषणा करने वाले नवीन

ग़ोयल ने टिकट घोषित होने के बाद मॉर्टिंग बुलाकर और बरसात में रोहू शो कर दर्शा दिया कि गुरुग्राम की जनता पिछले समय में उनके किए हुए कार्यों से संतुष्ट है। अब कल भाजपा उम्मीदवार मुकेश शर्मा नामांकन कर रहे हैं। नवीन ग़ोयल 11 तारीख को नामांकन करेंगे, मोहित ग़ोवर की अभी सूचना नहीं है। वैसे तो अभी कुछ कहना बहुत जल्दी होगा लेकिन आम चर्चाओं से निष्क्रिय यह निकलकर आ रहा है कि भाजपा अपने अस्तित्व को लड़ाई लड़ रही है। सम्मान अर्थात जमानत बचा ले ऐसी लोगों में चर्चा है। अभी शीघ्रता है, विस्तृत वर्णन शीघ्र।

वर्ल्ड सुसाइड प्रिवेंशन डे मनाया

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। मैरिंगो एशिया हॉस्पिटल्स फरीदाबाद ने विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस मनाया और हेल्थ केयर प्रोवाइडर द्वारा सेवा प्रदान किए जाने वाली सोसाइटी में आत्महत्या को रोकथाम पर जागरूकता बढ़ाने की सिफारिश की। 10 सितंबर को, मैरिंगो एशिया हॉस्पिटल्स फरीदाबाद दुनिया भर के लाखों लोगों के साथ विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस मनाएगा। यह दिन आत्महत्या के बारे में जागरूकता बढ़ाने, इसके इर्द-गिर्द व्यापक सेंट्रल (कलंक) को कम करने तथा इस संदेश को बढ़ावा देने के लिए समर्पित है कि आत्महत्याओं को रोका जा सकता है। इस वर्ष की थीम, 'चेंजिंग द नैरेटिव' आत्महत्याओं को रोका जा सकता है। इस विभाग का नेतृत्व डॉ. जया सुकुल, कंसल्टेंट एवं एचओडी, बलिनिकल साइकोलॉजी द्वारा किया जाता है। मैरिंगो एशिया हॉस्पिटल्स फरीदाबाद इस वार्षिक प्रयास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने के लिए समर्पित है। विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस 2024-2026 का त्रिपिनियल थीम, 'चेंजिंग द नैरेटिव' आत्महत्याओं को रोकने के लिए सेंट्रल (कलंक) को कम करने और आम जन के बीच इस विषय पर चर्चा को प्रोत्साहित करने के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाना है।

पुलिस की पाठशाला का किया आयोजन

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। फरीदाबाद पुलिस ने बौद्ध पब्लिक स्कूल चावला कॉलोनी में पुलिस की पाठशाला कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के दौरान स्कूली बच्चों को नए कानूनों, साइबर अपराधों और सड़क सुरक्षा के बारे में महत्वपूर्ण जानकारियां दी गईं। पुलिस टीम ने साइबर अपराधों के प्रकार और उनके बचाव के तरीकों पर विस्तार से जानकारी दी। साइबर अपराध के शिकार होने पर हेल्पलाइन 1930 पर संपर्क करने और पोर्टल पर शिकायत दर्ज करने की प्रक्रिया को समझाया गया तथा मोबाइल फोन गुप्त अथवा चोरी होने पर पर जानकारी देने के लिए जागरूक किया गया। उन्होंने बच्चों को बताया कि अनजाने में भी साइबर अपराधों में शामिल हो सकते हैं, इसलिए साइबर सुरक्षा के लिए सावधानी बरतना अत्यंत आवश्यक है। स्कूल प्राचार्य ने इस अवसर पर पुलिस आयुक्त की इस पहल के लिए धन्यवाद व्यक्त किया और कहा कि इस प्रकार के आयोजन लगातार स्कूल में होने चाहिए, ताकि बच्चे कानून के प्रति जागरूक रहें और गलतियों से बच सकें।

कांग्रेस ने भ्रष्टाचार को जन्म दिया, गरीब लोगों का खून चूसा, कांग्रेस से सावधान रहें : मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी

समाचार गेट ब्यूरो
चंडीगढ़। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने सोमवार को अंबाला सिटी विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी असीम ग़ोयल का नामांकन पत्र दाखिल करवाया। नामांकन पत्र दाखिल करने से पहले एक रैली का आयोजन भी किया। नामांकन रैली में उमड़े जनसमूह को देखकर मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी गदगद हो गए और कहा कि इतनी बड़ी संख्या में जनता ने यहाँ पहुंचकर साबित कर दिया है कि अंबाला जिले की सभी विधानसभा सीटों पर कमल का फूल खिल रहा है।

सैनी ने कहा कि मुझे विश्वास हो गया है कि इस बार भी अंबाला से कमल खिलकर चंडीगढ़ जाएगा। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने रैली के दौरान कांग्रेस पर भी जमकर हमला बोला उन्होंने कहा कि हमने लंबे समय तक कांग्रेस का शासन देखा है। कांग्रेस के शासन में गरीब लोगों का अपमान किया जाता था, गरीबों का



खून चूसा जाता था। आम लोगों को लाइन में लगकर सरकारी काम करवाने पड़ते थे और बिना रुपयों के काम ही नहीं होते थे। कांग्रेस ने भ्रष्टाचार को जन्म दिया। कांग्रेस और भूषेन्द्र सिंह हुड्डा ने लोगों के बीच भ्रम फैलाया और झूठ की राजनीति की। नायब सिंह सैनी ने कहा कि भाजपा सरकार ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में 10 साल में विकास की गति को बढ़ाया। अंबाला में चारों ओर विकास ही विकास है। भाजपा ने सरकारी सेवाएं ऑनलाइन करके लोगों के जीवन को सुगम बनाया। मुख्यमंत्री नायब सैनी ने कहा कि चंडीगढ़ में मुख्यमंत्री निवास कबीर कुटीर आपका है, किसी और का नहीं। मुख्यमंत्री निवास के दरवाजे आपके लिए हमेशा खुले थे और आगे भी रहेंगे। एक महीने से कम का समय बचा है, इन दिनों में हमने रुकना नहीं है। एक-एक घर में

कहा कि 2014 से पहले कांग्रेस के पास जो नेता होते थे आज भी वही नेता हैं। 2024 के चुनाव में भी जिन्हें प्रत्यक्ष बनाया गया है, सभी पुराने चेहरे हैं, इससे स्पष्ट होता है कि कांग्रेस के पास नेता नहीं हैं। ये लोग हरियाणा को क्या दिशा देंगे। सैनी ने कहा कि किसी को चिंता करने की जरूरत नहीं विकास को लेकर भाजपा का धिंजान एकदम साफ है। 24 अंटे मुख्यमंत्री कार्यालय के दरवाजे आपके लिए खुले हैं। भाजपा हरियाणा में तीसरी बार सरकार बनाने जा रही है। भाजपा प्रत्याशी असीम ग़ोयल ने कहा कि इतनी बड़ी संख्या में आए लोगों को देखकर साफ हो गया है कि अंबाला जिले की सभी सीटें भाजपा जीत रही है और प्रदेश में तीसरी बार भाजपा की सरकार बनने जा रही है। 5 अक्टूबर तक आपको रुकना नहीं है सबसे मिलते-जुलते रहना है, अंबाला से कमल खिलाने चंडीगढ़ भेजना है।

राहुल गांधी की ये आदत में शुमार है कि वह बाहर जाकर देश को गालियां देते हैं : अनिल विज

समाचार गेट ब्यूरो
चंडीगढ़। हरियाणा के पूर्व गृह मंत्री अनिल विज ने राहुल गांधी पर पलटवार करते हुए कहा कि राहुल गांधी की ये आदत में शुमार है कि वह बाहर जा कर देश को गालियां देते हैं। देश में रहते हुए भी ये कई बार ऐसा कर चुके जिससे लगता है की ये बाहर वाले देशों की भाषा बोलते हैं। राहुल गांधी द्वारा टेक्सस में ये कहा गया कि भाजपा और आरएसएस की धारणा है कि महिलाएं घर पर बैठें, रसोई में खाना बनाएं और ज्यादा बात न करें इस बयान पर आज पूर्व गृह मंत्री अनिल विज मीडिया कर्मियों के सवाल का जवाब दे रहे थे। विज ने कहा कि राहुल के अंदर देश किताब है ये सारा हिंदुस्तान जानता है। राहुल गांधी को आरएसएस के बारे में कोई जानकारी नहीं है और राहुल गांधी को पता होने चाहिए कि आरएसएस में भी महिलाओं की विंग बनी हुई है। राहुल गांधी ने यूनिवर्सिटी ऑफ टेक्सस में विद्यार्थियों से गुफगुं के दौरान ये भी कहा कि लोकसभा नहीं है आने के बाद यह साफ है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और आरएसएस का डर लोकसभा चुनाव के बाद लगभग गायब हो गया है। राहुल के इस बयान पर विज ने फिर से राहुल गांधी पर हमला बोला और कहा कि राहुल गांधी को पता होना चाहिए कि आज भी रूस जैसी महाशक्ति यूक्रेन के साथ युद्ध में मध्यस्था करने के लिए नरेंद्र मोदी का नाम लेती हैं और यही बात इटली की प्रधानमंत्री ने भी कही है कि हिंदुस्तान इस मामले में मध्यस्था कर



सकता है। ये नरेंद्र मोदी की मजबूती का सबसे बड़ा सबूत है। राहुल गांधी ने टेक्सस में चीन की तारीफ करते हुए कहा कि चीन ग्लोबल व्यापार की तरफ ध्यान देता है लेकिन भारत में बेरोजगारी और व्यापार का बुरा हाल है। विज ने इस पर भी प्रतिक्रिया दी और कहा कि मैंने तो पहले ही कहा है कि राहुल गांधी विदेशों की भाषा बोलते हैं अब ये नहीं पता कि राहुल गांधी किस किस देश के एजेंट हैं, लेकिन बोलते ये बाहर के देशों की भाषा ही हैं - आम आदमी पार्टी ने कांग्रेस को टेंगा दिखा दिया - अनिल विज कांग्रेस और आम आदमी पार्टी के गठबंधन टूटने को लेकर पूर्व गृह मंत्री अनिल विज ने कहा कि आम आदमी पार्टी ने कांग्रेस को टेंगा दिखा दिया। मोहिता से बातचीत करते हुए कहा कि ये पहले तो दोनो (कांग्रेस और आप) मिल कर चुनाव लड़ना चाहते थे लेकिन आम आदमी पार्टी ने उन्हें (कांग्रेस) टेंगा दिखा दिया है।



सोमवार को फिरोजपुर झिरका विधानसभा से भाजपा के पूर्व विधायक नसीम अहमद का गांव रवा में जोरदार स्वागत सम्मान समारोह आयोजित किया गया



सोमवार को फिरोजपुर झिरका विधानसभा से भाजपा के पूर्व विधायक नसीम अहमद का गांव रवा में जोरदार स्वागत सम्मान समारोह आयोजित किया गया। इस दौरान गांव के बुजुर्गों, युवाओं व महिलाओं के साथ जोरदार स्वागत किया। दूसरी ओर सभी ने आगामी चुनाव में उनको पूरा साथ देने का आश्वासन दिया। इस मौके पर ग्रामीणों ने कहा कि आगामी चुनाव में वह नसीम अहमद का तन मन धन से पूरा सहयोग करेंगे। ग्रामीणों ने कहा कि इस बार नसीम अहमद भारी मतों से जीतकर विधानसभा पहुंच रहे हैं। नसीम अहमद व उनके परिवार पूर्व से ही क्षेत्र की भलाई के लिए कार्य करते आए। ऐसे में इस बार क्षेत्र के मतदाता उनको भारी मतों से विजई बनाकर विधानसभा भेजने का कार्य करेंगे। अहमद ने कहा कि केंद्र के साथ प्रदेश में भाजपा की सरकार ने पूरी ईमानदारी के साथ कार्य किया है। आज मेवात जिले के युवाओं को रोजगार में प्राथमिकता दी गई है तो जिले में विकास के लिए आइएमटी विकसित की जा रही है इसके साथ दिल्ली मुंबई एक्सप्रेसवे ने मेवात जिले को तस्वीर की बदला है। आने वाले समय में भाजपा का मकसद यहां पर बड़े उद्योग लगाकर क्षेत्र का संपूर्ण विकास करना है। उन्होंने ग्रामीणों से आवाहन किया कि आगामी 5 अक्टूबर को वह उनको जिताकर विधानसभा भेजने कार्य करें।

होटल हसनपुर चौक और रेलवे चौक रेहड़ी वालों का कब्जा पुलिस प्रशासन की मिली भगत



समाचार गेट हरिओम भारद्वाज

होटल प्रशासन की अनदेखी के चलते शहर के अधिकांश चौराहों पर फल व सब्जियों की रेहड़ी लगाने वालों ने अतिक्रमण किया हुआ है। अब अन्य चौराहों की तरह ही रेलवे चौक पर रेहड़ी वालों ने अपना कब्जा जमा लिया है। उक्त चौराहे पर लगने वाली फल व सब्जियों की रेहड़ियां लोगों के लिए नासुर बनती जा रही हैं। इन रेहड़ियों के कारण चौराहों पर पूरा दिन जाम की स्थिति बनी रहती है। स्कूलों की छुट्टी के दौरान तो रेलवे चौक से निकलना दूबर हो जाता है। स्कूल वाहन घंटों तक उक्त चौराहे पर जाम में फंसकर हार्न बजाते रहते हैं, लेकिन रेहड़ी वाले अपनी रेहड़ियों की जमा भी इधर उधर नहीं करते हैं। प्रशासनिक अधिकारी भी रेहड़ी वालों के आगे लाचार नजर आ रहे हैं। हालांकि प्रशासन द्वारा कभी जमी चौराहों व बाजार में अतिक्रमण हटाओ अभियान भी चलाया जाता है, लेकिन प्रशासनिक अधिकारियों की पीठ मुड़ते ही चौराहों पर अतिक्रमणकारी देवारा से अतिक्रमण करना शुरू कर देते हैं। अतिक्रमण करने वालों को प्रशासन का जमा भी भय नहीं है।

अतिक्रमण के कारण चौराहे पर घंटों तक लगा रहता है जाम रेहड़ी वालों द्वारा किए गए अतिक्रमण के कारण शहर के विभिन्न चौराहों पर पूरा दिन जाम की स्थिति बनी रहती है। जिसमें प्रशासनिक अधिकारियों के अलावा स्कूलों वाहन, एम्बुलेंस, पुलिस के वाहना सहित अन्य दर्जनों वाहन घंटों तक फंसे रहते हैं। प्रशासनिक अधिकारियों की लाचारी कहें या फिर राजनेताओं के हस्तक्षेप के कारण बाजार और विभिन्न चौराहों पर लगने वाली सैकड़ों रेहड़ियां आम जनता के लिए नासुर बन चुकी हैं। चौराहों पर लगने वाली उक्त रेहड़ियों को किसी अन्य स्थान पर खड़ी कराने के लिए प्रशासन पिछले कई वर्षों से प्रयास कर जगह तलाश कर रहा है, लेकिन उक्त योजना भी आज तक सिरे नहीं चढ़ सकी है। हसनपुर चौराहे पर लगने वाली रेहड़ियों के कारण यहां गंदगी के ढेर लगे रहते हैं। इसके अलावा रेलवे चौक पर भी सैकड़ों रेहड़ी फल और सब्जियों की लगने लगी हैं। उक्त रेहड़ी वाले प्रातः पांच बजे से ही रेहड़ियों को खड़ी करना शुरू कर देते हैं, जिसके कारण उक्त चौराहे पर प्रातः और सांय के समय कई घंटों तक जाम लगा रहता है। रेलवे स्टेशन आने जाने वाले दैनिक यात्री, स्कूली वाहन व अन्य वाहन चालक इसी जाम में फंसे रहते हैं। स्कूली वाहनों के जाम में फंसने के कारण स्कूली छात्रों को भी परेशानियों का सामना करना पड़ता है और वह काफी देरी से विद्यालय पहुंचते हैं, जिसके कारण छात्रों को पढ़ाई भी प्रभावित होती है। इतना ही नहीं अगर कोई व्यक्ति रेहड़ी वालों से रेहड़ी साइड में करने की बात करता है तो रेहड़ी वाले अभद्रता से पेश आते हैं।

यहां के स्थानीय निवासी यशवीर शर्मा ने भी जानकारी देते बताया कि इनकी शिकायत मई 112 गाड़ी को की थी लेकिन वह 1 घंटे तक नहीं आए जब मैं देवारा उनको काल की तो उनका कहना था बकवास मतकर चुप रह फ्री में सब्जी लेने के चकर में है हम तबरे जैसे अच्छी तरह जानते हैं इसलिए रेहड़ी वालों को तंग कर रहा है

कांग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद पहुंचे वकीलों के बीच, समर्थन की अपील

अनिल मोहनिया नूंह

एक तरफ बीजेपी अपने प्रत्याशियों की खोज में है और मंथन कर रही है कि आखिर किसे चुनावी मैदान में उतारा जाए वहीं कांग्रेस के सीनियर लीडर चौधरी आफताब अहमद जिनपर कांग्रेस ने पहली लिस्ट में ही अपना विश्वास जताया वो लगातार जन समर्थन जुटाने में कामयाब हो रहे हैं। सोमवार को आफताब अहमद जिला वार एसोसिएशन नूंह के अधिवक्ताओं के बीच पहुंचे जहां उनका गर्मजोशी से स्वागत किया गया।

उन्होंने आगामी विधानसभा चुनाव के लिए समर्थन मांगा, वकीलों ने आफताब अहमद को आश्चर्य करते हुए उन्हें भरपूर समर्थन का भरोसा दिया। कांग्रेस आफताब अहमद ने स्वागत के लिए वकीलों का



धन्यवाद करते हुए कहा कि वकीलों की जमात न्याय के लिए जानी जाती है और सही गलत के बीच तर्क वितर्क के लिए जाने जाते हैं। आज उन्हें दस सालों के कुशासन को सोचते हुए ये फैसला लेने का वक्त है कि बीजेपी ने इलाके सहित पूरे

प्रदेश की कानून व्यवस्था को शून्य करने का काम किया है। बीजेपी की गलत नीति, नीयत और नेतृत्व को वकीलों ने भी नजदीक से देखा है इसलिए उनके लिए आसान है कि बीजेपी को वोट की चोट से विदा करने में अपनी भूमिका निभाएं।

कांग्रेस के नूंह विधानसभा क्षेत्र से प्रत्याशी व मौजूदा विधायक आफताब अहमद ने वकीलों को अपने नामक सभा में शामिल होने का निमंत्रण भी दिया और कहा कि नूंह के विकास के लिए उन्हें स्थानीय वकीलों के सहयोग की दरकार है

आफताब अहमद का वकीलों ने किया गर्मजोशी से स्वागत, समर्थन का दिया वायदा।

और उन्हें वकीलों का साथ कई जनहित मामलों में मिला भी है और आगे भी मिलने का पूरा यकीन भी है। ये अधिवक्ता रहे मौजूद जाकिर हुसैन वार एसोसिएशन अध्यक्ष, फजल अहमद महा सचिव, मुजीब अहमद, खलील अहमद, सौकत अली, जे एस सैनी, एन एस टोकस, सुनील तंवर, ताहिर हुसैन पूर्व अध्यक्ष, कमालुद्दीन पूर्व अध्यक्ष, सलीम बाई पूर्व अध्यक्ष, ताहिर हुसैन देवला, ताहिर मेवली, अरशद मालव, एम यू हसन, आनंद यादव, मुबारक मुरादबास, साजिद हुसैन, साजिद सलंबा पूर्व

अध्यक्ष, सदीक अहमद, रहमान रेवासन सहित सैकड़ों वकील मौजूद थे। सभी वकीलों ने आफताब अहमद को यकीन दिलाते हुए कहा कि इलाके के विकास के संघर्ष में वो उनके साथ हैं। बता दें कि कांग्रेस के आफताब अहमद मंगलवार को अपना नामांकन दाखिल करेंगे जिस दौरान नेता प्रतिपक्ष पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा और प्रदेश अध्यक्ष उदयभान मौजूद रहेंगे। दोनों प्रदेश कांग्रेस के शीर्ष नेता नूंह में आफताब अहमद के नामक सभा के पश्चात फिरोजपुर झिरका और पुनहाना में कांग्रेस प्रत्याशियों के नामांकन में शामिल होंगे।

गांव भिड़की के कुंडा वाले मंदिर में चल रहा है अखंड महामंत्र संकीर्तन, सैकड़ों की संख्या में हिस्सा ले रहे हैं महिला पुरुष श्रद्धालु



समाचार गेट हरिओम भारद्वाज

होटल, के गांव भिड़की स्थित मामरोली दादी माई मंदिर के निकट स्थित कुंडा वाले मंदिर में चल रहे अखंड महामंत्र संकीर्तन का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें गांव के अलावा बांधवा, पैंगलत, खान्वा, घासेडा सहित अन्य गांवों के सैकड़ों की संख्या में श्रद्धालु हिस्सा ले रहे हैं। मंदिर प्रांगण में 19 अगस्त से शुरू हुआ महामंत्र संकीर्तन आगामी 17 सितंबर तक चलेगा। हरे कृष्ण हरे कृष्ण कृष्ण हरे हरे महामंत्र संकीर्तन के लिए 12 टोंमें बतनाई हुई है, जिनमें शामिल 4 से 6 श्रद्धालु अपनी अपनी ड्यूटी के अनुसार निर्धारित समय पर मंदिर प्रांगण में पहुंच जाते हैं। मंदिर के महंत पोहरीदास, प्रियदास व गंगादास आदि ने बताया कि महामंडलेश्वर श्री डिगम्बर दास महाराज के सानिध्य में चह रहे इस महामंत्र संकीर्तन में प्रतिदिन सैकड़ों से अधिक महिला पुरुष हिस्सा लेते हैं। उन्होंने बताया कि महामंत्र संकीर्तन में भिड़की से पं.बली, महेंद्र फौजी, चौरतन, कल्याण, पैंगलत से पं.नरवीर, लक्ष्मीनारायण, रामकिशन, हेमराज, भागीरथ, बांसवा से नरेश, बलवीर, कृष्ण, राजेंद्र, जोगेंद्र, राम, घासेडा से अधिवक्ता वेदप्रकाश वशिष्ठ, सतवीर, खान्वा से मदन भगतजी, अमरचन्द, रामचन्द आदि श्रद्धालुओं को टोंमें प्रतिदिन मंदिर पहुंचते हैं और दो दो घंटे के अंतराल में महामंत्र संकीर्तन करते हैं। उन्होंने बताया कि मंदिर में उक्त महामंत्र संकीर्तन का आयोजित पिछले कई वर्षों से लगातार होता आ रहा है। उक्त महामंत्र संकीर्तन को देखने और सुनने के लिए आसपास के गांवों से सैकड़ों महिला पुरुष श्रद्धालु पहुंचते हैं। इस अवसर पर वेदप्रकाश वशिष्ठ ने बताया कि इस प्रकार के आयोजन से लोगों में धार्मिक भाव जागृत होता है। यह हमारी सनातन संस्कृति है। हम सभी को अपने परिवार के सदस्यों को भी इस प्रकार के आयोजनों में बढ चढकर हिस्सा लेने के लिए जागरूक करना चाहिए।

10 सितंबर को फिरोजपुर झिरका में हजारों समर्थकों के साथ नामांकन भरेंगे मामन खान

(अनिल मोहनिया नूंह)

फिरोजपुर झिरका से वर्तमान विधायक मामन खान इंजीनियर को एक बार फिर कांग्रेस ने अपना टिकट देकर मैदान में उतार दिया है और 10 सितंबर को विधायक मामन खान इंजीनियर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा के नेतृत्व में फिरोजपुर झिरका में नामांकन भरेंगे। विधायक मामन खान इंजीनियर ने कहा कि भूपेंद्र सिंह हुड्डा उनका नामांकन भरवाने के बाद फिरोजपुर झिरका की अनाज मंडी में एक जनसभा को भी संबोधित करेंगे। उन्होंने कहा कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में फिरोजपुर झिरका अनाजमंडी में पहुंचकर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा के विचार सुनें और कांग्रेस के हाथ मजबूत करें। विधायक मामन खान ने कहा कि प्रदेश में कांग्रेस की एकतरफा लहर चल रही है। प्रदेश के पूर्व



मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा के नेतृत्व में कांग्रेस लगभग 70 सीटों पर जीत दर्ज कर हरियाणा में पूर्ण बहुमत के साथ सरकार बनाने जा रही है। उन्होंने क्षेत्र की जनता का आभार जताते हुए कहा कि फिरोजपुर झिरका में कांग्रेस की एकतरफा लहर

है। क्षेत्र की जनता के द्वारा दिए जा रहे मान सम्मान और समर्थन से विरोधी नेताओं के हौंसले पस्त हो गए हैं। जिससे कोई भी विरोधी नेता जनता के मिल रहे प्यार को देखते हुए मैदान में नहीं दिखाई दे रहा है मामन खान ने कहा कि वो पिछले

20 सालों से जनता के बीच रहकर जनता की समस्याएं सुनकर उनका समाधान करते रहे हैं। पिछले 5 सालों में विधायक रहते हुए भी उन्होंने जनता के लिए समर्पित होकर काम किया है। जिससे जनता का उन्हें भारी प्यार और सम्मान मिल रहा है। विधायक मामन खान ने कहा कि क्षेत्र की जनता के आशीर्वाद से इस बार लगभग एक लाख वोटों से भी ज्यादा वोटों से चुनाव जीतकर विधानसभा में पहुंचेंगे और प्रदेश में कांग्रेस की सरकार बनते ही मेवात में रिपोर्ट तौड़ विकास कार्य कराएंगे। विधायक मामन खान ने कहा कि 10 सितम्बर को भारी संख्या में फिरोजपुर झिरका में उनके नामांकन कार्यक्रम में पहुंचकर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा के विचार सुनें और अपने भाई और बेटे मामन खान को अपना आशीर्वाद दें।

पलवल विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एवं पूर्व मंत्री करण सिंह दलाल ने आज अपने हजारों समर्थकों के साथ हुड्डा जुलूस निकाला

पलवल विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एवं पूर्व मंत्री करण सिंह दलाल ने आज अपने हजारों समर्थकों के साथ हुड्डा सेक्टर-2 से लेकर जिला सचिवालय तक जुलूस निकाला और बिना पार्टी टिकट के नामांकन पत्र दाखिल किया और भारी मतों से जीत का दावा किया इस अवसर पर उनके साथ उनकी धर्मपत्नी ज्योति दलाल, पूर्व मंत्री हर्ष कुमार भी मौजूद थे। पलवल विधानसभा क्षेत्र से नामांकन के बाद कांग्रेस नेता पूर्व मंत्री करण सिंह दलाल ने कहा कि 8वीं बार विधानसभा का चुनाव लड़ रहे हैं। शहर और देहात के लोगों में जोश और उत्साह बना हुआ है। लोगों का उम्मीद है कि प्रदेश में कांग्रेस को सरकार बनोगी। दलाल ने कहा कि भाजपा सरकार में प्रदेश का



में जाएंगे। पार्टी के मैनिफेस्टो में कहा गया है उसके बारे में लोगों को अवगत कराया जाएगा। जनता ने कांग्रेस को वोट देने का मन बना लिया है। उन्हें उम्मीद है कि प्रदेश में कांग्रेस को सरकार बनोगी। दलाल ने कहा कि भाजपा सरकार में प्रदेश का

विकास नहीं हुआ। पलवल जिला विकास में पिछड़ गया है। सड़कों पर जाम लगा रहता है। शहर में बारिश के पानी की निकासी नहीं है। नगर परिषद में भ्रष्टाचार व्याप्त है। सरकारी कार्यालयों में बिना रिश्त के काम नहीं होता है। प्रदेश में महंगाई और बेरोजगारी चरम सीमा पर है। किसान, कर्मचारी वर्ग, कर्मचारियों को हक नहीं मिल रहा है। भाजपा सरकार ने व्यापारियों को बर्बाद करने का काम किया। दलाल ने कहा कि कांग्रेस की सरकार आने पर बुढ़ापा पेंशन 6 हजार रुपए की जाएगी। बिजली के बिलों में 300 यूनिट फ्री दी जाएगी। गैस सिलेंडर 500 रुपए में दिया जाएगा। गंधीय बीमारियों के इलाज के लिए 25 लाख रुपए की स्कीम लागू की जाएगी।

वन पर्यावरण एवं खेल मंत्री कंवर संजय सिंह की टिकट कटने पर सोहना में एक महापंचायत का आयोजन किया गया

वन पर्यावरण एवं खेल मंत्री कंवर संजय सिंह की टिकट कटने पर सोहना में एक महापंचायत का आयोजन किया गया। इस महापंचायत के आयोजक मंत्री संजय सिंह थे। जिसमें हजारों की संख्या में कार्यकर्ता मौजूद रहे। उन्होंने ने मंच से उमड़ जून सैलाब को संबोधित करते हुए कहा आज इस जन सैलाब ने दिखा दिया है कि सभी कार्यकर्ता कंवर संजय सिंह के साथ हैं। 51 लोगों की गठित की गई कमेटी निर्णय लेगी जो कमेटी का निर्णय सर्व मान्य होगा। यदि पार्टी दो दिन

के अंदर टिकट बदलने का फैसला लेती है तो ठीक वरना निर्दलीय चुनाव लड़ा जाएगा। उन्होंने पूर्व विधायक पर भी भ्रष्टाचार का आरोप लगाया। कहा पूर्व विधायक के लोगों ने परिवार के लोगों ने जमीने कब्जाने का काम किया है बहन बेटियों से झगड़ा करने का काम किया है साथ कहा जो उन्हें टिकट मिली है नीचे से उप्पर तक पैसे की बरसात करके मिली है। कहा भरे लिए समाज से बढकर पार्टी नहीं। अगर समाज कहेगा तो पार्टी और मंत्री पद से इस्तीफा देने के लिए



तैयार है। समाज ने ही मुझे बनाने का काम किया है पार्टी ने नहीं। मैं ऐसे पद को टोकर मरने के लिए भी तैयार हूँ। सोहना मेवात पर जब भी कोई आपत्ति आई तो कंवर संजय सिंह का परिवार

हमेशा आगे खड़ा मिला। संघर्ष करने में कंवर संजय सिंह कभी पीछे नहीं हटा। जहां इस पंचायत में बरसात के बावजूद भी कार्यकर्ता रुके रहे। सम्मेलन के बीच में ही जिला परिषद के पूर्व

चेयरमैन कल्याण सिंह चौहान और महेश चौहान ने भी मंच सझा की। जहां लोगों की नजरे इस पंचायत पर थी कि कब निर्णय लें और निर्दलीय चुनाव की घोषणा हो। वहीं अब देखना यह होगा कि आने वाले दो दिन के समय में पार्टी प्रत्याशी की टिकट बदलने का कार्य करेगी या कंवर संजय सिंह पार्टी के खिलाफ निर्दलीय चुनाव लड़ेंगे। अगर निर्दलीय चुनाव लड़ें तो भाजपा प्रत्याशी तेजपाल तंवर मुसीबत बड़ सकती है। इस पंचायत में विशेष बात देखने को मिली जहां एक समुदाय

ने दूरी बनाए रखी। शहर से भी न के बराबर लोग मौजूद थे जो कि चर्चा का विषय था। जिसमें व्यापार मंडल संघ के प्रधान मनोज राघव बजरंगी जो 30 युनियन के लगातार 5 साल से प्रधान रहें हैं और राजपूत समाज से संबंध रखते हैं। जहां वो शहर और आसपास इलाके में हर समाज के दुख सुख में शरीक होते हैं। आज तक उन की छवि पर कोई ढग नहीं लगा। लेकिन जो निर्णय पंचायत में उन्होंने कभी ले लिया वही सर्व मान्य भी होता है।

पलवल से भाजपा के प्रत्याशी गौरव गौतम ने गुपचुप तरीके से किया नामांकन, बिना किसी जुलूस के पहुंचे लघु सचिवालय

ज्योति खंडेलवाल:-

पलवल में भाजपा के प्रत्याशी गौरव गौतम ने गुपचुप तरीके से अपना नामांकन दाखिल किया। बताया जा रहा है कि शुभ अवसर होने के कारण वह नामांकन पेपर जमा करने के लिए पहुंचे। गौरव गौतम बिना किसी जुलूस के लघु सचिवालय पहुंचे और अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। बताया जा रहा है कि अभी उनके कुछ कामजात और जमा होने हैं। वह 11 सितंबर को जमा कराए जाएंगे और इस मौके पर एक रोड शो भी निकाला जाएगा। लेकिन इस तरह से गुपचुप तरीके से भाजपा प्रत्याशी द्वारा नामांकन पत्र दाखिल करना शहर में चर्चा का विषय बना हुआ है। एक तरफ पूर्व मंत्री करण दलाल के द्वारा कई किलोमीटर लंबा रोड शो निकालकर नामांकन दाखिल किया गया। तो वहीं गौरव गौतम के द्वारा गुपचुप तरीके से नामांकन पत्र दाखिल किया गया।



केन्द्रीय मंत्री मनोहर लाल की मौजूदगी ने दो बीजेपी प्रत्याशियों ने भरा नामांकन

नामांकन से पहले बीजेपी प्रत्याशियों ने की विशाल नामांकन सभा



(विक्ट्री चिन्ह दिखाते हुए केन्द्रीय मंत्री और बीजेपी प्रत्याशी: फोटो ओमप्रकाश पंचाल)

समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। कांग्रेस ने अपराधी किस्म के लोगों को दिया टिकट, ये बात बीजेपी के दो प्रत्याशियों का नामांकन कराने सेक्टर-12 पहुंचे केन्द्रीय मंत्री मनोहर लाल ने कही। उन्होंने कांग्रेस के टिकट वितरण पर निशाना साधते हुए कहा कि कांग्रेस ने अपराधी किस्म के लोगों को टिकट दी है। कुछ ऐसे लोग हैं जो जेल में बंद हैं, तो वहीं कुछ लोग ऐसे हैं जिन पर ईडी की चांच चल रही है। वह लोग ऐसे लोगों को मान्यता देने का काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि जल्द ही भारतीय जनता पार्टी की बाकी बची



(नामांकन सभा में पहुंचे केन्द्रीय मंत्रियों संग बीजेपी प्रत्याशी विपुल गोयल और राजेश नागर: फोटो-ओमप्रकाश पंचाल)

दोनों नेताओं के नामांकन दाखिल करने के दौरान उनके साथ केन्द्रीय मंत्री और पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल और केन्द्रीय मंत्री कृष्ण पाल गुर्जर मौजूद रहे। इसके अलावा टिकट कटने वाले विधायक नरेन्द्र गुप्ता भी मुख्य रूप से मौजूद रहे। वहीं मनोहर लाल ने दोनों उम्मीदवारों को जीत का आशीर्वाद दिया। इस मौके पर उन्होंने कहा अभी नामांकन में चार दिन और शेष है, जल्दी ही भारतीय जनता पार्टी की दूसरी सूची जारी हो जाएगी। जिस तरह का वातावरण नरम आ रहा है, वह ये बताते के लिए काफी है कि हरियाणा में तीसरी बार भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनने जा रही है। वहीं खट्टर ने कहा कि केवल भारतीय जनता पार्टी में ही हो सकता है कि जहां एक विधायक की टिकट काट दी जाए, तो भी वो अपने जी-जान से उसे जीताने में जुट जाता है जिसे पार्टी ने टिकट दिया है। क्योंकि बीती रात विधायक नरेन्द्र गुप्ता ने अपनी टिकट कटने पर अपना समर्थन खूब की टिकट पर चुनाव लड़ने वाले प्रत्याशी पूर्व उद्योग मंत्री विपुल गोयल को दे दिया।

किया गया। इस अवसर पर निर्वाचन विधायक नरेन्द्र गुप्ता, भाजपा जिलाध्यक्ष राजकुमार वीहरा, वरिष्ठ भाजपा नेता बाबूजी रूप सिंह नागर, पूर्व जिलाध्यक्ष

नागर ने हवन के बाद समर्थकों संग किया नामांकन



(राजेश नागर का नामांकन पत्र दिलवाने पहुंचे केन्द्रीय मंत्री: फोटो ओमप्रकाश पंचाल)

तिगांव विधानसभा क्षेत्र से भाजपा के पौषट उम्मीदवार राजेश नागर ने केन्द्रीय मंत्रियों मनोहर लाल एवं कृष्णपाल गुर्जर को मौजूदगी में नामांकन दाखिल किया। नागर ने दोनों वरिष्ठ नेताओं का आशीर्वाद लिया और जनता के सहयोग से सीट जीतकर भाजपा की झोली में डालने की बात कही। इससे पहले सेक्टर 16 में आयोजित नामांकन सभा में पहुंचे केन्द्रीय मंत्री एवं पूर्व सीएम मनोहर लाल ने कहा कि क्षेत्र के विकास के प्रति दिवानगी में राजेश नागर का कोई मुकाबला नहीं है। नागर उनके मुख्यमंत्रीकाल में अकसर आकर अपनी फाइलों को पास करने की जिद करते थे और उन्हें मानी पड़ती थी। राजेश ने अपने तिगांव क्षेत्र की अपने बच्चे के जैसे सेवा की है। हमने भी सरकार के खजाने से कभी कोई कंजूसी नहीं की। यही कारण है कि आज पूरा तिगांव राजेश नागर के साथ है। इस अवसर पर तिगांव के भाजपा प्रत्याशी राजेश नागर ने कहा कि वह अपने दोनों बड़े नेताओं केन्द्रीय मंत्री मनोहर लाल एवं कृष्णपाल गुर्जर के उनके नामांकन पर पहुंचने पर अभिभूत हैं। इसके लिए उनके शुक्रगुजार हैं। इससे कार्यकर्ताओं एवं समर्थकों का मनोबल बढ़ा है। नागर ने कहा कि अपनी केंद्र एवं प्रदेश सरकारों के काम, वरिष्ठ नेताओं के आशीर्वाद, कार्यकर्ताओं एवं समर्थकों के सहयोग एवं जनता के समर्थन से वह प्रदेश की सबसे बड़ी जीत सौंपने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

मनोहरलाल व कृष्णपाल गुर्जर की मौजूदगी में विपुल गोयल ने भरा नामांकन



(विपुल गोयल का नामांकन भरवाते केन्द्रीय मंत्री व अन्य: फोटो ओमप्रकाश पंचाल)

पूर्व मुख्यमंत्री व केन्द्रीय मंत्री मनोहर लाल व केन्द्रीय राज्य मंत्री व सांसद कृष्णपाल गुर्जर की मौजूदगी में फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी विपुल गोयल ने चुनाव के लिए नामांकन दाखिल किया। इससे पूर्व सेक्टर-16 में विशाल सभा का आयोजन भी किया गया। इस मौके पर पूर्व मंत्री मनोहर लाल ने भाजपा उम्मीदवारों को जीत का आशीर्वाद देते हुए कहा कि हरियाणा में एक बार फिर से भाजपा की सरकार बनना तब है। उन्होंने इस बात पर भी जोर दिया कि भाजपा में कार्यकर्ता और नेता पार्टी के सिद्धांतों के अनुसार काम करते हैं, जहां व्यक्तिगत स्वार्थ से परे जाकर संगठन को मजबूत किया जाता है। उन्होंने ओल्ड फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र में पूर्व विधायक नरेन्द्र गुप्ता द्वारा विपुल गोयल को समर्थन देने को एक अनुकरणीय उदाहरण बताया। इस मौके पर फरीदाबाद सीट से भाजपा प्रत्याशी विपुल गोयल ने कहा कि उन्हें विश्वास है कि केन्द्रीय मंत्री मनोहर लाल, केन्द्रीय राज्य मंत्री कृष्णपाल गुर्जर के आशीर्वाद व विधायक नरेन्द्र गुप्ता तथा भाजपा के कार्यकर्ताओं के सहयोग व फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र की जनता के स्नेह व सहयोग से फरीदाबाद विधानसभा सीट पर पुनः कमल खिलेगा और फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र की जनता कमल पर चोट देकर ऐतिहासिक जीत की साक्षी बनेगी। उन्होंने कहा कि केवल फरीदाबाद बल्कि हर सीट पर कमल खिलाने का काम कार्यकर्ताओं के सहयोग से किया जाएगा।

श्री राधा रानी जन्मोत्सव पर भजन संघा कल

समाचार गेट/सुमित गोयल
बल्लभगढ़। श्री राधे मित्र मंडल रवि बल्लभगढ़ की ओर से श्री राधा रानी जन्मोत्सव पर 11 सितंबर बुधवार को चावला कॉलोनी स्थित अग्रवाल धर्मशाला में भजन संघा का आयोजन होगा। मंडल के प्रधान मोहित कुमार गुप्ता ने बताया कि 11 सितंबर को सुबह 7 बजे सबसे पहले कलशा पूजन होगा। इसके बाद बैड बाजों के साथ कलशा यात्रा निकाली जाएगी। कलशा यात्रा अनाज मंडी से शुरू होकर अंबेडकर चौक से होते हुए अग्रवाल धर्मशाला में आएगी। जिसके बाद शाम को 6 बजे से भजन संघा होगा। जिसकी थीम, बाबा के घर आई लाली होगी। राधा रानी की बधाइयों आचार्य प्रेम प्रकाश कटार, मनीषा ठाकुर, अनुराधा शर्मा, प्रदीप शर्मा, पारुल गाबा, देवेन्द्र होलकर व बाल कलाकार कीर्ति-ऋषभ गाएंगे। इस अवसर पर भंडारा प्रसाद का भी आयोजन रखा गया है।

वकीलों की हड़ताल शुरू: पुलिस के खिलाफ की नारेबाजी



(समाचार गेट/कविता फरीदाबाद।) जॉर्ज प्रेस रोकथाम अधिनियम के साथ पुलिस अधिकारी नीरविका जाखड़, डीएसपी जीन्द के दुर्व्यवहार को लेकर जिला बार एसोसिएशन फरीदाबाद के वकीलों ने हड़ताल रखी और पुलिस प्रशासन के खिलाफ नारेबाजी की। सोमवार को पूरे हरियाणा प्रदेश में इस घटना को लेकर वकील हड़ताल पर रहे। सुबह जिला बार एसोसिएशन के प्रदाधिकारियों की बैठक हुई और बैठक के बाद जिला बार एसोसिएशन के प्रधान जोगेन्द्र सिंह नरवत व सेक्रेटरी पवन पाराशर ने सभी कोर्ट में जाकर सूचना दी। इससे पहले 4 सितंबर 2024 को जॉर्ज की घटना को लेकर सैकड़ों हड़ताल की गई थी लेकिन कोई भी इस घटना का समाधान ना निकाला गया। बार कार्टिसिल पंजाब एण्ड हरियाणा के पूर्व मनोनित सदस्य शिव दत्त बशिष्ठ एडवोकेट ने कहा कि आये दिन वकीलों के साथ पुलिस के दुर्व्यवहार को लेकर विवाद होते रहते हैं, इस बात को लेकर बहुत ही जल्दी ही चण्डीगढ़ जाकर डीजीपी हरियाणा से मिलेंगे।

वरिष्ठ अधिवक्ता कुंवर दलपत एनबी गुप्ता एडवोकेट ने कहा की इसी तरह पुलिस प्रशासन का रवैया रहा तो वकील लोबी पुलिस प्रशासन के खिलाफ भी सख्त कदम उठाएंगी और वकीलों के साथ हो रहे झगड़े को बाबत अपने विचार रखेंगे। जिला बार एसोसिएशन रोहताक के वकील सोनू मुद्गल एडवोकेट के साथ भी पुलिस ने इसी एफआईआर दर्ज करके उनको भी प्रवाहित किया जा रहा है। इस बात को लेकर भी जिला बार एसोसिएशन रोहताक के वकील ही हड़ताल पर रहे। जिला बार एसोसिएशन फरीदाबाद के प्रधान जोगेन्द्र नरवत ने कहा कि जब तक जॉर्ज वाला मामला नहीं निपट जाता तब तक लगातार हड़ताल जारी रहेगी।

एक किलो 79 ग्राम गांजे सहित दो पकड़े

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। अपराध शाखा सेक्टर-56 को टीम ने नशा तस्करी करने वाले 2 आरोपियों को अलग-अलग स्थान से गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपियों में मुलाब नन्बी और महिला आरोपी अनिना का नाम शामिल है। आरोपी मुलाब नन्बी नेहरू कॉलोनी तथा महिला अनिना राजीव कॉलोनी की रहने वाली है। दोनों आरोपियों को अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना पर मुलाब नन्बी को डब्यूआ एरिया लेजर वेली पार्क 3 नम्बर तथा अनिना को सेक्टर-56 एरिया से काबू किया गया है। मुलाब नन्बी से 510 ग्राम तथा अनिना से 569 ग्राम गांजा बरामद किया गया है। दोनों आरोपियों के खिलाफ संबंधित धारों में मुकदमा दर्ज कर गिरफ्तार किया गया है। मुलाब नन्बी गांजा को हड़ताल बाजार दिल्ली से किसी अनजान व्यक्ति से 6000 रूपए में खरीद कर लाया था। जिसमें से कुछ प्रयोग कर लिया। महिला आरोपी अनिना भी सदर बाजार दिल्ली में किसी अनजान व्यक्ति से 10000 रूपए में 1 किलोग्राम गांजा बेचने के लिए खरीद कर लाया थी। महिला ने बाकी का गांजा बेच दिया है। दोनों को पृष्ठतक के बाद अदालत में पेश कर नियमानुसार कार्रवाई की गई।

पांचवें दिन नूह दंगे आरोपों से घिरे बिट्टू बजरंगी सहित चार उम्मीदवारों ने दाखिल किए नामांकन



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार 86-एनआईटी फरीदाबाद विधान सभा के नामांकन के लिए निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर राजकुमार उर्फ नूह दंगे के मुख्य आरोपी के नाम से मशहूर बिट्टू बजरंगी ने रिटर्निंग अधिकारी एवं अतिरिक्त उपायुक्त डॉ आनंद शर्मा के समक्ष, 90- तिगांव विधानसभा के नामांकन के लिए भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी के तौर पर राजेश नागर ने जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं रिटर्निंग अधिकारी सतबीर मान के समक्ष और 89-फरीदाबाद विधान सभा के नामांकन के लिए भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी के तौर पर विपुल गोयल ने रिटर्निंग अधिकारी एवं उपायुक्त शिखा अंतिल के समक्ष, 87- बड़खल विधानसभा से बुलंद भारत पार्टी से प्रेम चंद्र गौड़ ने रिटर्निंग अधिकारी एवं उपायुक्त अधिकारी अमित मान के समक्ष नामांकन पत्र दाखिल किया है। जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित तिथि 05 सितंबर 2024 से 12 सितंबर 2024 तक अवकाश के दिन को छोड़कर सभी छह विधान सभाओं के लिए निर्धारित स्थानों पर, 85-पृथला के लिए नामांकन पत्र सेक्टर-12, हरियाणा शहरी विकास प्राधिकरण के संयुक्त अधिकारी कार्यालय में, 86-एनआईटी के नामांकन के लिए लघु सचिवालय की पहली मंजिल पर संयुक्त कोर्ट रूम, कमरा नंबर 108 में, 87- बड़खल के लिए एनआईटी नंबर-01 बड़खल एसडीएम कार्यालय में, 88-बल्लभगढ़ के नामांकन उपसंडलीय कार्यालय परिसर बल्लभगढ़, एसडीएम कार्यालय बल्लभगढ़, कमरा नंबर-03 में, 89-फरीदाबाद के नामांकन के लिए सेक्टर-12, लघु सचिवालय, एसडीएम कार्यालय, कमरा नंबर-201 में और 90-

मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए चलाया जागरूकता अभियान : डॉ आनंद शर्मा

स्वीप एक्टिविटी के तहत आंगनवाड़ी वर्कर्स ने मतदान के लिए किया जागरूक



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार विधानसभा आम 2024 को देखते हुए मतदाताओं को जागरूक करने की प्रक्रिया जिले में शुरू हो गई है। इसके तहत जिले में स्वीप कार्यक्रम के अंतर्गत आंगनवाड़ी वर्कर्स द्वारा विभिन्न गतिविधियों को जा रही हैं। स्वीप के नोडल अधिकारी अतिरिक्त उपायुक्त डॉ आनंद शर्मा ने बताया कि स्वीप एक्टिविटी के तहत आज तिगांव, अगवानपुर, तिलपत और पल्ला आंगनवाड़ी वर्कर्स के माध्यम से चुनाव जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें आंगनवाड़ी वर्कर्स के द्वारा गांव गांव घर-घर का मतदाताओं में मतदान के प्रति जागरूकता एवं जानकारी के लिए स्टोलन लिखकर लोगों को मतदान के दिन 05 अक्टूबर को अधिक से अधिक मतदान करने के लिए प्रेरित किया गया। आंगनवाड़ी वर्कर्स ने घर-घर जाकर महिलाओं से मिलकर उन्हें मतदान के महत्व के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि एक-एक वोट की क्या कीमत होती है और यह कैसे उनके जीवन में सकारात्मक बदलाव ला सकता है। इसके साथ ही, मतदान प्रक्रिया से संबंधित जानकारी, जैसे मतदान केंद्रों पर किस प्रकार मतदान करना है, वोट आईडी कार्ड को आवश्यकता, और चुनाव के दिन की तैयारियों पर भी चर्चा की गई। सभी मतदाताओं से अपने मताधिकार का प्रयोग करने हेतु अपील की गई। डॉ मंजू श्योराण के कहा कि हम सबको अपनी जिम्मेदारी बस इतनी रखनी है कि अपने अपने परिवारों के व जान-पहचान के लोगों के साथ आगामी 05 अक्टूबर को वोट डालने मतदान केंद्र पर जरूर जाना है। बदलाव खूद से ही होता है। इसलिए सबसे पहले अपने परिवार के साथ लोकतंत्र के पर्व पर मतदान करना सुनिश्चित करें। युवा मतदाताओं को बिना किसी प्रलोभन और लालच के स्वतंत्र निष्पक्ष और शान्तिपूर्ण मतदान करने के लिए स्वयं तत्पर रहना है और अपने गली-मोहल्ले में भी सभी मतदाताओं को जागरूक करना है। एक-एक वोट बहुत कीमती होती है। इसलिए अपने मत का सही प्रयोग करें।

खोरी के वासियों ने किया प्रदर्शन, बोले खुले में रहने को है मजबूर



(खोरी से विस्थापित लोग दशहरा ग्राउंड में प्रदर्शन करते हुए: फोटो ओमप्रकाश पंचाल)

समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। खोरी गांव के विस्थापितों को अभी तक फ्लैट उपलब्ध नहीं हो सके। वह लोग या तो झुग्गियां बनाकर रहने को मजबूर है या फिर किराये पर रहने को मजबूर है। लोगों ने बताया कि खुले आसमान में झुग्गियों में रहना पड़ रहा है। तीन साल हो चुके हैं। उनकी सुनवाई नहीं हो रही है। इसलिए वह आज कोर्ट के आदेशों को काय्या और अपनी मांगों को लेकर नगर निगम मुख्यालय में पहुंचे हैं। उन्होंने बताया कि नगर निगम ने 10 हजार मकानों को तोड़ा था। लेकिन 900 लोगों को अस्थाई रूप से प्राप्त माना और 400 को प्रोविजन अल्टिमेट लेटर स्वीकार किया था। उस दौरान सुप्रीम कोर्ट ने डब्यूआ कॉलोनी व बापुश्याम में फ्लैट देने को कहा था, लेकिन लोगों का कहना है कि फरीदाबाद में काम की कमी के कारण वह दिल्ली में काम करके अपना गुजारा चलाते हैं, ऐसे में उक्त स्थानों से आना जाना करने में ही पूरी तनख्वाह लग जाएगी, तो वह खायेंगे क्या और गुजारा कैसे करेंगे। इन्ही सब मांगों को लेकर वह नगर निगम मुख्यालय पहुंचे। महिलाओं ने बताया कि खुले में रहने के कारण कभी भी उनकी झुग्गियां उठ जाती है, तो कभी भी नगर निगम का दस्ता वहां पहुंच कर उन्हें तोड़ देता है। जहां सरकार बेटी पढ़ाओ और बेटी बचाओ का संदेश देती हुई नहीं बकती है, वहीं हमें अपनी बेटीयों को खुले में लेकर रहना पड़ रहा है। क्योंकि स्कूल भी भेजना पड़ता है, तो वह भी अब दूर हो गए हैं, ऐसे में जहां बच्चों का भविष्य अंधकारमय है, वहीं बिजली व पानी की सुविधाएं न होने के कारण परेशानियां झेलनी पड़ती हैं। लोगों का कहना था कि डब्यूआ कॉलोनी के फ्लैट रहने लायक नहीं है और वह दूर भी अधिक है।

डीएवी शताब्दी महाविद्यालय परिसर में कैंसर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित



समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। डीएवी शताब्दी महाविद्यालय में डीएवी एलुमनी एसोसिएशन, महिला सेल और रोटर की क्लब फरीदाबाद संस्कृति द्वारा कैंसर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम को मुख्य वक्ता गुरुश्याम को प्रसिद्ध स्त्री एवं प्रसूति रोग विशेषज्ञ डॉ पुष्पा सेठी रहीं। उन्होंने बताया कि कैंसर एक वैश्विक बीमारी है और तेजी से फैल रही है। दुनिया भर में स्वास्थ्य सेवा प्रणाली इस समस्या से निपटने के लिए कड़ी चुनौतियों का सामना कर रही है। अकेले भारत में विश्व के 27% कैंसर रोगी पाए जाते हैं। कैंसर के बारे में जागरूकता और समय रहते फता लगाना बहुत आवश्यक है। यह बीमारी विकासशील और विकसित दोनों ही देशों में आम है लेकिन अभी भी आम लोगों में इसके बारे में जानकारी की कमी है। कम जागरूकता के कारण स्क्रीनिंग के तरीकों को अपनाने में कमी आ सकती है और निदान में भी देरी हो सकती है। इन्होंने स्तन कैंसर, ओवैरियन कैंसर और सर्विकल कैंसर के बारे में जानकारी दी। पुष्पा ने सर्विकल कैंसर की स्क्रीनिंग और टीकाकरण के बारे में भी महत्वपूर्ण जानकारी दी और बताया कि प्रत्येक 7 मिनट में सर्विकल कैंसर एक महिला को जान ले रहा है। अन्य मुख्य अतिथियों में एलुमनी एसोसिएशन अध्यक्ष रेखा शर्मा, उपाध्यक्ष संदीप सिंघल, महिला सेल इंचार्ज रंजि महतोड़ा, कैंसर उन्मूलन अभियान कि जौनल चेयर डॉ. कविता सिंघल के साथ साथ रोटर के अन्य महिला सदस्य भी उपस्थित रहीं। इस कार्यक्रम में विभिन्न विभागों से लगभग 400 छात्र छात्राओं में विश्व में कालेज सभागार में आयोजित ये सेमिनार कार्यक्रमी प्राचार्य डॉ अर्चना भाटिया के निर्देशन में किया गया। कार्यक्रम का मंच संचालन निशा सिंह द्वारा किया गया। इस अवसर पर कालेज के विभिन्न शिक्षक भी मौजूद रहे। सभी छात्राओं ने डॉ पुष्पा सेठी से अपनी शिकायतों का भी निराकरण कराया। अंत में जौनल चेयर कैंसर एलिमिनेशन रोक कविता सिंघल ने डॉ पुष्पा सेठी एवं प्राचार्य डॉ अर्चना भाटिया को एक स्मृति चिन्ह भी प्रदान किया।

संपादकीय

सांप्रदायिक अपराध और उसका निराकरण

श्यामपुर उत्तराखण्ड का एक सुंदर गाँव है। वहाँ सभी लोग सख्त-शांति से अपना जीवन यापन कर रहे होते हैं। अचानक वहाँ गाँव के किनारे पर एक फुकर आकर मिट्टी का एक ढेर बनाता है उस पर चादर डालता है और फिर उसके बगल में एक झोपड़ी बनाकर रहने लग जाता है। अब श्यामपुर के लोग आते जाते लोगों को वह फुकर या मजूर का खादिम बहलता-फुसलता है और लोग वहाँ माथा टेकने लगते हैं। लोगों को श्रद्धा को बढ़ावाकर वह खादिम दूसरे चरण में भोले-भाले ग्रामीणों से कहता है कि वे अपने खेत में ही एक छोटे से कोने कहीं मजूर बना देंगे तो वह आकर उस मजूर पर नमाना पढ़कर उसे भी सिद्ध बना देगा। खादिम के बहकाने में आकर वह ग्रामीण ऐसा ही करता है और अपने खेत में मजूर बनाकर वहाँ प्रतिदिन दिया-बत्ती करने लग जाता है। लोगों का आना जाना बढ़ता है तो वहाँ एक दानपैटी रख दी जाती है। अब खादिम हर सप्ताह आकर उस दानपैटी से राशि निकालकर ले जाता है। शनैः-शनैः वह खादिम, उसी ग्रामीण के पैसों से मजूर पर टिन डलवा देता है उसे पक्का निर्माण करावा देता है। इधर मजूर पर लोगों का आना-जाना बढ़ता है उधर गाँव में कुल और मुस्लिम परिवार आकर बसने लगते हैं और मजूर भी बढ़ने लगती है। अचानक गाँव में लड़कियों की घटनाएँ बढ़ने लगती हैं। गाँव की लड़कियाँ मुस्लिम लड़कों के झोंसे में आकर अपना सर्वस्व उन्हें सौंपने लगती हैं। अब गाँव में कभी गर्भस्थ होने से, कभी इन्जब के डर से, कभी मजूर के खादिम के नाराज होने के डर से तो कभी बहबल के सहारे हिंदू लड़कियाँ मुस्लिम लड़कों से निकाह करने लगती हैं। कभी-कभी तो इस कार्य में हिंदू लड़कियों के परिवार भी दबाव में आकर सहमति देने लगते हैं।



नवीर यादव कार्यकारी संपादक

इस प्रकार की घटनाओं के बढ़ते जाने पर उत्तराखण्ड की पुष्कर सिंह धामी की सरकार इन घटनाओं का संज्ञान लेती है और संघर्ष को समझती है। बात बहुत आगे बढ़ चुकी होती है किंतु पुष्कर सिंह इसमें अपनी तेज कार्य योजना से रोकने का प्रयास कर रहे हैं। उत्तराखण्ड सरकार का बुलडोजर चलने लगा है और ऐसी सैकड़ों नकली मजूरों पर बुलडोजर चलाकर मजूरों को ध्वस्त करके मजूर के आसपास कब्जा की गई सैकड़ों हज़ारों एकड़ ज़मीन को भी इन खादिमों से मुका करता है।

अब शासन-प्रशासन के देखने में यह भी आता है कि शासकीय ही नहीं बल्कि निजी ज़मीन पर भी ये दिखानेवादी और अपराधी प्रकार के खादिम मजूरों के सहारे कब्जा किए बैठे होते हैं। इन ज़मीनों के हिंदू जनजातीय स्वामी इन अपराधी खादिमों के बहकाने में आकर, जिन-जिनता के प्रकोप के भय से अपनी ज़मीनों, पैसा, लड़कियाँ सब कुछ इन अपराधी खादिमों को दे रहे होते हैं। पिछले दिनों देहरादून के समीप पलुवा नामक ग्राम में ऐसे दो प्रकरण देखने में आए थे, जब अवैध मजूर को हटाने गये प्रशासन को हिंदू समाज के जनजातीय और अनुसूचित जाति के लोगों ने रोकने का प्रयास किया। इन भोले-भाले हिंदू ग्रामीणों का कहना था कि ये मजूर तो उन्होंने स्वयं अपनी मन्नत पूर्ण होने पर बनवाई हैं। प्रशासन जब मामले को गहराई में गया तो ग्रामीणों ने बताया कि - उनको किसी कष्ट के निवारण के लिए खादिम ने मजूर पर बुलाया तो वे गये थे। इसके बाद वहाँ के खादिम ने उन्हें बहला-फुसलाकर मन्नत करवा ली और उनसे कहा कि आप को इच्छा पुरे होने पर चादर चढ़ाना और अपनी ज़मीन पर बाबा का मजूर बनवा देना फिर आपको इतनी दूर वहाँ आने की भी जरूरत नहीं पड़ेगी और मजूर के कारण आपको खेत भी दोगुनी उपज देने लगेगा। कहीं-कहीं तो इन अपराधी खादिमों ने भोले-भाले ग्रामीणों से उनके मंदिरों को ही मजूर में बदल देने और पूजा पढ़ाई को बदलने हेतु भयभीत करके तैयार करवा लिया था। कई स्थानों पर निजी ज़मीनों पर बनी इन मजूरों के पास अन्य मुस्लिम परिवार मित्र बनकर बस जाते और इसके बाद सभी प्रकार के अपराध वहाँ होने लगते। भोले भाले जनजातीय और अनुसूचित जाति के हिंदू ग्रामीण अपनी ज़मीन और लड़कियों को अपने हाथों से छूटते हुए देखते और हाथ मलते ही रह जाते थे।

उत्तराखण्ड की पुलिस ने जब इन मजूरों को जाँच को तो इसके पीछे एक संगठित गिरोह के संज्ञक को भी बात सामने आई। यह गिरोह बेरोज़गार मुस्लिमों को खादिमों के कपड़े पहनवाकर, थोड़ा-बहुत बोलने और झाड़ने फुंकने का प्रबंध सिखाकर लैंड जिहाद व लव जिहाद हेतु तैयार करवाकर इस प्रकार की घटनाएँ करवाता था और बड़ी मात्रा में आस्था के नाम पर लोगों से पैसा भी निकलवा लेता था। बड़ी संख्या में इन मजूरों पर हिंदू बंधु जाने लगते और धन, संपत्ति, नेवर, खाद्यान्न, फल आदि चढ़ाने लगते। इस चढ़ावे से फलते-फूलते वहाँ के खादिम अपनी मजूर को दूसरी-तीसरी-चौथी त्रांच खोलते जाते थे। कालू शाह, भूरे शाह, बुल्ले शाह और न जाने कौन-कौन से शाहों के नाम पर पर ये मजूर बनाई जाती और कमाई होने पर वहाँ के अपराधी खादिम बगल के गाँव में जाकर अपनी फुँरचायकी जैसी एक और मजूर बनवा लेते थे।

उत्तराखण्ड की पुष्कर सिंह सरकार पर आरोप लग रहे हैं कि वह दुराग्रह पूर्वक मजूरों पर बुलडोजर चला रही है, किंतु सच्चाई कुछ और ही है। सर्वोच्च न्यायालय के निर्णय के 20 जून 2009 के निर्णय के अनुसार कोई भी धार्मिक स्थल का निर्माण, पुनर्निर्माण या जीर्णोद्धार बिना जिला कलेक्टर की अनुमति के बिना नहीं किया जा सकता है। भूमि के दस्तावेज की प्रति के साथ कलेक्टर को आवेदन देकर और अनुमति लेकर ही यह कार्य किया जा सकता है। पुष्कर सिंह धामी ने इसी न्यायलीला आदेश का पालन करते हुए तीन सौ से अधिक अवैध मजूरों को ध्वस्त किया है। ऐसे पचासों मंदिरों को और एक गुरुद्वारे को भी धामी सरकार ने तोड़ दिया है और शासन की पाँच हज़ार एकड़ ज़मीन को 'लैंड जिहाद' से मुका कराया है। उत्तराखण्ड राज्य सरकार ने मई 2023 तक कुल मिलाकर 3,793 ऐसे क्षेत्रों को पहचान की है जहाँ मजूरों के माध्यम से लैंड जिहाद किया गया है। नैनीताल आश्चर्यजनक रूप से इस कुचक्र का शीर्ष है जहाँ चौदह सौ तैतिस स्थान और इन्द्रावर भी जहाँ साढ़े ग्यारह सौ स्थानों पर अतिक्रमण करके मजूरों के सहारे कब्जे किए गए थे। और भी जिलों में यह कहानी बड़े स्तर पर सामने आई है। उत्तराखण्ड में ऐसे अवैध ढाँचों के सहारे लगभग बारह हज़ार हेक्टेयर भूमि अब भी इन कथित खादिमों के पास है, जिसे मुका कराया जाना है।

विशेष बात यह है कि उत्तराखण्ड में इस अभियान को सांप्रदायिक कहकर पुष्कर सिंह सरकार के विरुद्ध वातावरण तैयार किया जा रहा है। मुस्लिम समाज का प्रवृद्ध, धनाढ्य वर्ग व मजहबी नेता भी मजूरों के माध्यम से अपराध कर रहे इन तथाकथित खादिमों की आलोचना नहीं कर रहे हैं। मुस्लिम समाज के प्रवृद्ध व अनपसंद नागरिकों, नेताओं व मजहबी नेताओं को इस दिशा में आगे आना चाहिये व मजहब के नाम पर अपराध कर रहे इन लोगों के विरुद्ध फतवा जारी करवाना चाहिये। इसके स्थान पर, उत्तराखण्ड का मुस्लिम समाज इन अपराधियों के पक्ष में बन्द, धरने, प्रदर्शन व जुलूस निकालने में रूचि ले रहा है, यह दुःख संघर्ष है।

पुलिस की नाक के नीचे ऑटो चालकों से अवैध वसूली

ऑटो चालकों से ठेकेदार बन वसूली कर रहा जीतू नाम का युवक

पैसे न देने वाले ऑटो चालकों को स्टैंड पर खड़े तक नहीं होने दे रहा जीतू, देता है धमकी, करता है मारपीट

समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। शहर के सबसे व्यस्त और धनी जंतर मंतर के नाम से मशहूर बीके चौक से हज़ारों की संख्या में रोजाना लोग ऑटो के जॉयटो यहाँ से वहाँ आना जाना करते हैं। लेकिन यहाँ चौक पर एक जीतू नाम के युवक द्वारा सरेआम ऑटो स्टैंड के नाम चालकों से अवैध वसूली की जा रही है। ऐसा ही यहाँ देखने को सोमवार को मिला। जब युवक ने दादागिरी दिखाते हुए ऑटो में सवारी को बैठते ही रोक दिया और सवारी को जब्त कर ऑटो से उतारने लगा। जिसका सवारी ने विरोध किया तो जीतू ने ऑटो चालक को धमकी देते हुए उसका कॉलर पकड़ लिया। वहीं जब



(सिर पर कपड़ा बांधे, सफेद कपड़ों में लाल घेरे में आरोपी युवक और ऑटो जिसके चालक को उसने पीटा था। संवाददाता को देखकर ऑटो चालक को छोड़कर निकलता आरोपी युवक जीतू)

जाते हुए आरोपी जीतू को फोटो कैमरे में कैद हो गई।

पुलिस पोस्ट के सामने ही अवैध वसूली:

बीके चौक पर जहाँ युवक अवैध रूप से सवारियों को स्टैंड बनाकर ऑटो में जब्त करने का काम सरेआम कर रहा था, वहाँ सामने ही पुलिस का कचरा भी है, लेकिन पुलिसकर्मी भी युवक को कुछ नहीं बोलते, जिसके कारण उसका धंधा पिछले करीब तीन या चार साल से चल रहा है। ऐसा नहीं है कि पुलिस को नहीं मालूम पहले भी संवाददाता ने उक्त युवक की खबर को प्रमुखता से प्रकाशित वर्ष 2022 में प्रकाशित किया था। लेकिन युवक के खिलाफ किसी तरह का एक्शन नहीं लिया, जिससे उसके हासले और बुलंद हो गए और वह अब खुलकर पैसे न देकर सवारियों को बैठाने वाले ऑटो चालकों के संग मारपीट तक करने पर उतारू हो गया है।

ऑटो चालकों ने बताई तथ्या :

समाचार गेट संवाददाता ने जब उक्त वाक्य पूरा देखा, तो स्टैंड से सवारी को ले जा रहे ऑटो चालक से पूछा, तो उसने बताया कि युवक स्वयं को बीके चौक के स्टैंड का ठेकेदार बताता है और सभी ऑटो चालकों से 12-12 घंटे के 20-20 रुपये लेता है। उन्होंने बताया कि बल्लभगढ़ और बीके चौक के अलावा ओल्ड फरीदाबाद में ऐसे ही अन्य कई ठेकेदार हैं, जो ऑटो चालकों से पैसे वसूलते हैं। स्वयं का ऑटो चलाते हैं और ऑटो को स्टैंड पर न खड़ा करके डायरेक्ट ऑटो चलाते हैं, उनके ऑटो में सवारियों को नहीं बैठने देते। आटो चालकों ने खुलासा करते हुए बताया कि युवक की पुलिस के साथ साँटागत है। जिसके कारण पुलिस भी पीड़ित ऑटो चालकों की सुनवाई नहीं करती। शिकायत करने पर वहाँ से भगा देती है। ऑटो चालकों ने बताया कि जीतू नामक युवक ऑटो चालकों से 20 रुपये गृहा टैक्स वसूल करता है।

बल्लभगढ़ से भाजपा प्रत्याशी ने जनसंपर्क कार्यक्रम के तहत आधा दर्जन स्थानों पर लोगों से सीधा संवाद किया

शर्मा ने लक्ष्मीनारायण दिव्य धाम श्री सिद्धाता आश्रम पहुंचकर स्वामी पुरुषोत्तमचार्य जी महाराज से आशीर्वाद लिया



समाचार गेट/कविता बल्लभगढ़। भाजपा प्रत्याशी मूलचंद शर्मा ने चुनावी जनसंपर्क अभियान के दूसरे दिन की शुरुआत बल्लभगढ़ की त्रिखा कॉलोनी से की। शर्मा ने आधा दर्जन स्थानों पर जनसंपर्क अभियान किया, त्रिखा कॉलोनी पहुंचने पर स्थानीय निवासियों ने उनका जोरदार स्वागत किया। इस मौके पर उन्होंने स्थानीय निवासियों को संबोधित करते हुए कांग्रेस पर हमला करने के लिए कहा कि कांग्रेस राज में प्रदेश की जनता को नौकरी के नाम तबादलों के नाम खर्ची और पची सिस्टम के तहत लूटने का काम किया था यही नहीं किसानों की जमीनों की ही हड़पने का घोटाला किया गया जो अब किसी से छुपा हुआ नहीं है। शर्मा ने कहा कि बल्लभगढ़ में भी कांग्रेस में पूर्व के साथी कालोनीयों को पास

कराने के नाम पर कालोनिवासियों को 10 साल से बहकाते रहे थे और पूर्व के मुख्यमंत्री की रेली के नाम पर तिरखा कालोनिवासियों से बर्से भरवाते रहे, लेकिन इस कालोनी को पास नहीं करा पाए थे। शर्मा ने कहा कि भाजपा राज में पूर्व मुख्यमंत्री के नेतृत्व में बल्लभगढ़ की त्रिखा कालोनी सहित लगभग 75 एकड़ जमीन को पास करा कर हरियाणा शाही विकास प्राधिकरण से इंडोटीफाईड करा कर कालोनिवासियों को उनका मालिकाना हक दिलवाया जो हरियाणा के इतिहास में पहली बार हुआ है। इसके अलावा अन्य कई कार्य उन्होंने बताए। यह कार्यक्रम दिनेश कुमार द्वारा आयोजित किया गया। इस दौरान हस्को बैंक के चेयरमैन हुकम सिंह भाटी, चंद्रशेखर, सुभाष गौतम, जीत सिंह भाटी भी मौजूद रहे। इसके अलावा तिरखा कॉलोनी गली नंबर 6 में डॉक्टर शास्त्री सिंह द्वारा आयोजित कार्यक्रम में स्थानीय निवासियों को संबोधित किया। इस मौके पर मनोज खंडेलवाल, ओपी शास्त्री, सुभाष यादव, अभिषेक दीक्षित भी मौजूद रहे। इसके उपरंत मूलचंद शर्मा भीकम कालोनी संघत श्रीराम मॉडर पहुंचे इस मौके पर कालोनी के चौधरी मुकेश, धर्मवीर पाँडव, राजेंद्र

बंसल, हंसराज कपासिया ने भाजपा प्रत्याशी का फुलमलाओ से जोरदार स्वागत किया। हरि बिहार में भी जनसंपर्क कर स्थानीय लोगों से वोट की अपील की। इसके अलावा उन्होंने लक्ष्मी नारायण दिव्य धाम श्री सिद्धाता आश्रम पहुंचकर स्वामी पुरुषोत्तमचार्य जी महाराज से आशीर्वाद लिया। इस मौके पर कैलाश शर्मा भी मुख्य रूप से उपस्थित रहे। इसके अलावा सेंक्टर 9 में रहने वाले बल्लभगढ़ के गणमान्यजन ने शर्मा का सेंक्टर 9 में श्री सत्यनारायण शर्मा जी के निवास पर जोरदार स्वागत किया।

नौकरी के नाम पर भाजपा ने युवाओं से किया धोखा : नीरज शर्मा

पेयजल व सीवरेज व्यवस्था का होगा सुधार



समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। एनआईटी विधानसभा से कांग्रेस प्रत्याशी नीरज शर्मा ने राजीव कॉलोनी में जनसभा की संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा सरकार में युवाओं को नौकरी नहीं मिल पा रही है। नौकरी के नाम पर भाजपा युवाओं के साथ धोखा कर रही है। कोशल रोजगार निगम की कच्ची नौकरियाँ देकर, भाजपा कह रही है कि युवाओं को रोजगार मिल रहा है। शर्मा ने कहा कि भाजपा

आते हैं। गौली ड्रेन की दुर्दशा पर बोलते हुए नीरज शर्मा ने कहा कि पूरे 10 साल में भाजपा सरकार ड्रेन की सफाई-सफाई तक नहीं करवा पाई। शर्मा ने कहा कि उन्होंने गौली ड्रेन को लेकर पूरी योजना तैयार कर रखी है। हड़द सरकार बनते ही इसके जीर्णोद्धार का कार्य शुरू करावा दिया जाएगा। शर्मा ने कहा कि काम करने के लिए नीयत और नीति होने चाहिए। भाजपा के पास दोनों ही नहीं हैं। जिसका खासियाज फरीदाबाद को भुगतान पड़ता है। दशकों पहले बनी पेयजल और सीवरेज की व्यवस्था चरमर चुकी है। जिसके लिए भाजपा ने कुछ नहीं किया। उन्होंने कहा कि पेयजल व सीवरेज व्यवस्था का उद्धार उनकी प्राथमिकता में है। जिसके बाद फरीदाबाद की दिशा और दशा बदल जाएगी। इस मौके पर वीरेंद्र डागर, सुरेंद्र शर्मा, पवन प्रधान, हरवीर मावी, सुधीर त्यागी, राजेंद्र फौजी, जावेद, विककी डागर, नरेश वैष्णव, देव रावत, ललित आधाना, भगत डागर, धन सिंह डागर, सुमन डागर, नरेश प्रधान, बाँबी डागर, किरोड़ी डागर, निक्की शर्मा आदि मौजूद रहे।

5 अक्टूबर को हाथ का निशान दवाएँ। तथा 8 तारीख से 500 में सिलेंडर पाएँ। पूर्व सीएम भूपेंद्र सिंह हड़द को जनता बताते हुए शर्मा ने कहा कि वह एक ऐसे मुख्यमंत्री रहे। जो अपने कार्यकाल के दौरान एनआईटी क्षेत्र की कॉलोनीयों में दर्जन भर से अधिक बार आए हैं। तथा जनता को विकास कार्यों के रूप में कई सौगातें दी हैं। जबकि अन्य नेता सिर्फ वोट मांगने के लिए इन कॉलोनीयों में

पूर्व मंत्री प्रो. छत्रपाल सिंह ने बीजेपी से इस्तीफा दिया

समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। पूर्व मंत्री प्रो. छत्रपाल सिंह ने 2014 में बीजेपी ज्वान को थोड़ी इस उम्मीद के साथ कि बीजेपी उन्हें पूरे मान सम्मान के साथ अपने क्षेत्र की जनता का प्रतिनिधित्व करने का मौका देगी। लेकिन पार्टी द्वारा हर बार नजरअंदाज किए जाने पर कार्यकर्ताओं में रोष को देखते हुए प्रो. सहबत ने हरियाणा राज्य के बुद्धिजीवी प्रकोष्ठ के प्रमुख के पद से और बीजेपी की सदस्यता से इस्तीफा दे दिया है। इस पर प्रो. छत्रपाल सिंह

ने कहा कि 2014 में गांधीधाम, गुजरात में देश और दुनिया भर की राजनीतिक परिस्थितियों के संबंध में नॉट मोदी से हुई मेरी मुलाकात के अनुसार, जब हम बैठक से निकलने वाले थे तो नरेन्द्र मोदी जी ने मुझे बताया कि कोई उपयुक्त व्यक्ति किसी उपयुक्त समय पर मुझे संपर्क करेगा। जिसके पश्चात मेरी अमित शाह जी के साथ विस्तृत बैठक हुई और हरियाणा राज्य विधानसभा चुनावों से टीक पहले 2014 में मैं भारतीय जनता पार्टी में शामिल हो गया। पिछले 10 वर्षों को ध्यान में रखते हुए, मैंने खुद को पार्टी नेतृत्व के साथ हुई अपनी चर्चाओं और बैठकों के सार से बहुत कुछ अलग पाया और मुझे पार्टी में सभी बाधाओं के साथ काम करना पड़ा। मुझे पार्टी द्वारा टिकट भी नहीं दिया गया, जिसके कारण मैं संसद और राज्यविधानसभा में लोगों को आवाज उठाने से वंचित रह गया। मैंने स्वयं को कई प्रमुख मुद्दों पर पार्टी के रुख से अलग पाया, जैसे खेददुर्घमल पावर प्लांट का

नंदीग्राम गौशाला में दो दर्जन गायों की मौत

समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। बल्लभगढ़ में स्थित नंदीग्राम गौशाला में लगभग दो दर्जन गायों की मुबह मौत हो गई। फिलहाल कुल गाव अमी गंभीर हालत में है। जिनका डॉक्टर की टीम इलाज कर रही है। गायों के मरने की असल वजह क्या है, अभी इसके बारे में कुछ भी स्पष्ट नहीं हो पाया है। गौ रक्षक शिवा रहिया और हरिमोहन ने बताया कि जैसे ही उन्हें इसकी सूचना मिली, वह नंदीग्राम गौशाला पहुंचने तो देखा कि कुछ गए उद्वष रही थी। जिनके मुँह से झाग और खून आ रहा था और कुछ गाय मरी पड़ी थी जिनकी संख्या लगभग 25 के आसपास है। हरिमोहन ने कहा कि घटना के बाद इसकी जानकारी गौशाला संचालक रूपेश को दी गई। उनसे फोन कर इसकी जानकारी लेने का जब प्रयास किया गया, तो उन्होंने फोन नहीं उठाया। फिलहाल डॉक्टर की टीम बुलाकर गायों का इलाज शुरू कर दिया है। पुलिस को भी इसकी सूचना दी गई है। पुलिस की टीम मौके पर पहुंची है और इस मामले को जांच की जा रही है। पुलिस के मुताबिक गाव फुड पॉइजनिंग के चलते मरी है या किसी जहरीले खांप ने उन्हें काट लिया है। हालांकि इसका खुलासा पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट के बाद ही हो पाएगा। लेकिन एक साथ इतनी संख्या में गायों का मरना बड़े ही चिंता का विषय है। क्या कोई ऐसी बीमारी अचानक से फैली या फिर इतनी गायों के एक साथ मारने के पीछे किसी की बड़ी साजिश है।

रामलीला अभियान में बाली व सुग्रीव संवाद करवाये



समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। श्री धार्मिक लीला कमेटी के निदेशक हरिश चन्द्र आजाद ने बताया कि हमारे कलाकारों ने अभ्यास आरम्भ कर दिया है। कल बाली व सुग्रीव के संवादों व मल युद्ध की अभ्यास करवाया गया। पहली बार बाली के किरदार निभा रहे विंदाश खरबंद ने दर्शकों में अपनी छाप छोड़ने के लिये कइ अभ्यास किया, उनको निदेशक आजाद ने छीन लूँ दुश्मन का आधा बल यह मुझे बदलाने है, युद्ध भूमि में तो बाली भगवान का भी भावना है पर बहुत बार अभ्यास करवाया। इसी तरह वर्षों से सुग्रीव का अभिनय कर रहे अमित नागपाल ने भी अपनी कला में और ज्यादा निखार करने के लिये बहुत अभ्यास किया। प्रधान तेजिन्द्र खरबंद व उपप्रधान सतीश नागपाल ने बताया कि आधुनिकता को ध्यान में रखते हुए इस बार श्री धार्मिक लीला कमेटी के मंच पर दर्शकों को बहुत कुछ अलग देखने को मिलेगा जिससे दर्शकों की रूचि रामलीला के बनी रहे। मंच संयोजक रंजित खरबंद को इसकी जिम्मेदारी सौंपी गई है। निदेशक हरिश आजाद ने कहा कि हमारा हमेशा यही लक्ष्य रहा है कि दर्शकों को रामलीला में रूचि ज्यादा से ज्यादा बनाये रखने के लिये आधुनिकता दिखाएँ लेकिन इनके साथ रामलीला की मर्यादा और संस्कृति का पूरा ध्यान रखा जाता है क्योंकि दर्शकों के मनोरंजन व रामलीला में रूचि बनाये रखने के लिये आधुनिकता तो जरूरी है लेकिन जो मर्यादा पुरुषोत्तम प्रभू राम को मर्यादा का संदेश है वह प्राथमिक न हो।

प्रसाद निलेगावकर ने प्रस्तुत किया तन मैन कॉमेडी शो

समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। महाराष्ट्र मित्र मंडल द्वारा सार्वजनिक श्री गणेश उत्सव बड़े धुम धाम से गाँधी कॉलोनी संघत समुदाय भवन में छह से 15 सितम्बर तक मनाया जा रहा है। मंडल द्वारा 08 सितम्बर को हास्य संघ्या का आयोजन किया गया। जिसमें प्रसाद निलेगावकर ने अपना खास असल मनसा इरसल नामुने वन मेन कॉमेडी शो को शानदार प्रस्तुति दी। प्रसाद यह प्रस्तुति 1991 से लगभग तीन दशकों से मराठी मंच पर चल रही है। इस शो में प्रसाद, वृहाडकर, प्रो. लक्ष्मण देशपांडे के शिष्य, 10 से 85 को आयु के 48 क्लासिक, अनोखे हास्य पात्रों (पुरुष, महिला) को चित्रित करते हैं। प्रसाद इस वन मेन कॉमेडी शो के लेखक, निदेशक, निर्माता और कलाकार हैं और यही शो उन्होंने पंडाल में प्रस्तुत किया जिससे उपस्थित भक्त जन अपनी हंसी न रोक पाये एवं सभी ने खूब तालियाँ बनाई। कार्यक्रम के अंत में मंडल के अध्यक्ष राजेंद्र पाण्डे, चिंतामणि वैद्य, प्रवीन राठी, अरुण पवार, डी ए-थोरे, रवि गोसावनी, अश्वय एवं रमा कान्त गुप्ता ने प्रसाद निलेगावकर का सम्मान स्मृति चिन्ह भेंट कर किया।

पुलिस ने खेड़ी में छापेमारी कर 530 ग्राम नशला पदार्थ काबू किया

कनीना सुनील दीक्षित
पुलिस ने खेड़ी गांव में छापेमारी कर नशीला पदार्थ गांजा बरामद करने में सफलता हासिल की है। इस बारे में सदार थाना इं-चांज निरीक्षक मुकेश कुमार ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने घर में गांजे की पुडिया बनाकर बेचने के आरोप में छापेमारी की। जहां एक व्यक्ति सवाई सिंह गांजा बेच रहा था। पुलिस ने कागजी कार्रवाई पूरी कर ड्यूटी मैजिस्ट्रेट इंटीओ राजवीर सिंह की उपस्थिति में बैठक तलाशी ली गई तो उम्र रखे बैड से काले रंग की पोलोथीन से गांजा बरामद हुआ। जिसका वजन 530 ग्राम मिला। पुलिस टीम ने गांजे को कब्जे में लेकर आरोपी सवाई सिंह के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत केस दर्ज कर लिया।

कनीना क्षेत्र में हुई 10 एमएम बारिश से बरिश से बनी अत्यवस्था



कनीना सुनील दीक्षित
कनीना क्षेत्र में रविवार सांय हुई 10 एमएम बारिश के चलते जगह-जगह पानी जमा हो गया। नाले ओवरफ्लो होने के चलते बरसाती पानी सड़कों पर आने से वाहन चालक एवं राहगीरों को परेशानी का सामना करना पड़ा। लगभग रोजाना बारिश होने से सड़कों की शमत आने लगी है। बारिश के बाद रात्री के तापमान में गिरावट आने से सर्दी का एहसास होने लगा है। बारिश के चलते खेतों में खड़ी बाजरे, गवार तथा कपास की फसल में पानी लगने से उसमें रैनक छ गई है। किसानों को फसल में सिंचाई करने से छुटकारा मिला है। कनीना में किए जा रहे नाला निर्माण कार्य को लेकर अव्यवस्था बनी हुई है। उसमें बारिश का पानी जमा होने से नाला अव्यवस्था हो गया। कनीना-अटेली मार्ग पर आरओबी का कार्य किए जाने तथा रेवाड़ी मोड से लेकर एसडीएम कार्यालय तक कड़ुआ गति से नाले का निर्माण कार्य चलने से चहुओर अव्यवस्था का आलम बना हुआ है। आए दिन सड़क जाम के हालात बन रहे हैं। टुकड़ों में किए जा रहे नाला निर्माणधीन में बारिश के पानी के साथ कूड़ा-कचरा व पोलोथीन जाने से समस्या पैदा करने लगा है। नागरिकों ने नाले में प्रयुक्त किये जा रहे मैटीरियल को लेकर सवाल खड़े किए हैं। मक्खी-मच्छर पनपने से स्थानीय दुकानदार परेशान होने लगे हैं।

खंड सिवानी के मॉडल संस्कृति वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय में कुशल हरियाणा दक्षता आधारित शिक्षण कार्यक्रम का किया उद्घाटन



सिवानी। सोनिका सूरा
कुशल हरियाणा दक्षता आधारित शिक्षण कार्यक्रम के उद्घाटन के अवसर पर खंड शिक्षा अधिकारी डॉक्टर सुरेंद्र सिंह ने कहा कि प्रशिक्षण से जहां शिक्षा को और अधिक बेहतरीन बनाया जा सकता है वहीं दूसरी ओर इससे दक्षता में भी सुधार आता है उन्होंने यह भी कहा कि इस प्रशिक्षण का मुख्य उद्देश्य अध्यापकों को और अधिक निपुण बनाना है तथा विद्यार्थियों के ज्ञान के स्तर को बढ़ाना है। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में बतौर प्रशिक्षक देवेन्द्र सिंह दुहन, पंकज श्योराण तथा संतोष ने उपस्थित स्कूल मुखियाओं को कॉफीडेंस ब्रेस्ट एजुकेशन तथा टीचिंग लॉनिंग साइकिल के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने शिक्षा के क्षेत्र में सुधार लाने वाले शिक्षा विभाग के उदात्त कार्यक्रम को ईमानदारी से पूरा करने का आह्वान भी किया और इस कार्यक्रम में खंड के 34 स्कूल मुखियाओं ने भाग लिया। इस अवसर पर सुरेश श्योराण व अनिल कुमार सहित अनेक प्रान्तीय उपस्थित थे।

विश्वास फाउंडेशन ने डोनेट की प्रोटीनयुक्त पोषक डाइट टीवी से ग्रस्त मरीजों के लिए

पंचकूला : विश्वास फाउंडेशन द्वारा गुरुदेव श्री स्वामी विश्वास जी के आशीर्वाद से 25 टीवी से ग्रस्त मरीजों के लिए प्रोटीनयुक्त पोषक डाइट दी गई। यह पोषक डाइट की पैकड किटें सिविल अस्पताल सेक्टर 6 पंचकूला में जिला टीवी ऑफिसर डॉक्टर सोनिका कौड़ा व टीवी स्टाफ जसवीर सिंह ने मिलकर रीसव की। इस मौके पर विश्वास फाउंडेशन की अध्यक्ष साध्वी नीलिमा विश्वास के साथ साथ ऋषि सरल विश्वास व सोनिका बाली भी मौजूद रहे। विश्वास फाउंडेशन की अध्यक्ष साध्वी नीलिमा ने बताया कि संस्था द्वारा जून 2022 से मरीजों को डाइट देनी शुरू की गई थी और यह प्रक्रिया आगे भी इसी तरह जारी रहेगी। संस्था ने टीवी के मरीजों को अतिरिक्त पोषण, सोशल, मोरल सपोर्ट व टीवी मुक्त भारत के लिए कम्प्यूटिडी सपोर्ट देने का काम किया है। सरकार का मकसद है कि टीवी को साल 2025 तक खत्म करना है, ऐसे सराहनीय कदम में विश्वास फाउंडेशन भी सरकार के इस फैसले के साथ है।

नशे के विरुद्ध गाँव गाँव तक पहुँच रही है एनसीबी हरियाणा

मुझे क्या जैसी सोच को बदले और नशा बेचने वाले अपराधियों की गुप्त सूचना 9050891508 पर दें

समाचार गेट/ब्यूरो
फरीदाबाद। हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कण्ट्रोल ब्यूरो प्रमुख ओपी सिंह अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक साहब के दिशानिर्देशों और पुलिस अधीक्षक श्रीमती पंखूरी कुमार साहब के मार्गदर्शन में नशे के विरुद्ध युद्धस्तर पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित कर युवा पीढ़ी को नशा मुक्त अभियान से जोड़ा जा रहा है। इस कड़ी में आज तड़के ही साइकिल पर सवार होकर हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कण्ट्रोल ब्यूरो के जागरूकता कार्यक्रम एवं पुनर्वास प्रभारी/ उप निरीक्षक डॉ अशोक कुमार वर्मा राजकीय मॉडल संस्कृति वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय नंगला गुजरान पहुंचे और शिक्षक परशुराम की उपस्थिति में नशे के



विरुद्ध एक दिवसीय जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें 890 विद्यार्थियों एवं 23 शिक्षकों एवं अन्य कर्मचारियों ने भाग लिया। तत्पश्चात वे राजकीय

वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय सरसपुर पहुंचे। शिक्षक रविंद्र को अध्यक्षता में यहाँ 376 विद्यार्थियों, शिक्षकों एवं कर्मचारियों ने भाग लिया। दोनों विद्यालयों में नशे के विरुद्ध अपने व्याख्यान में विद्यार्थियों को नशे के दुष्परिणामों से परिचित कराते हुए डॉ अशोक कुमार वर्मा ने कहा कि प्रत्येक व्यक्ति चाहता है कि उसका जीवन आदर्श हो, लोग उनका सम्मान करें, धन और वैभव के साथ साथ सुख समृद्धि का घर में वास हो। यह सब तब होगा जब मनुष्य नशे से दूर रहेगा। जो व्यक्ति नशे की लत में पड़ जाता है वह अपने पूर्वजों द्वारा कमाई गयी सम्पत्ति, धन, वैभव और कीर्ति को भी नष्ट कर देता है। नशा न करने वाला व्यक्ति अपनी बुद्धि और ज्ञान के साथ साथ परिश्रम के बल पर समाज में सम्मान का भागी बनता है। उन्होंने बताया कि किसी प्रकार नशा एक शड़यंत्र के फलस्वरूप युवा पीढ़ी को समूल नष्ट करने के लिए उन तक पहुँच रहा है। इस शड़यंत्र को निरक्रिय करने का कार्य ही नारकोटिक्स कण्ट्रोल ब्यूरो हरियाणा कर रही है लेकिन यह तब सम्भव होगा जब प्रत्येक

नामांकन के चौथे दिन रेवाड़ी विस से 4 उम्मीदवारों ने किया नामांकन : डीसी

रेवाड़ी : हरियाणा विधानसभा के 15वें आम चुनावों के लिए नामांकन भरने की प्रक्रिया 12 सितंबर तक जारी है। नामांकन प्रक्रिया के चौथे दिन सोमवार को 74-रेवाड़ी विधानसभा से लक्ष्मण सिंह यादव व सविता यादव ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) व चिरजीव राव व अजय सिंह ने इंडियन नेशनल काँग्रेस (आईएनसी) प्रत्याशी के तौर पर अपना नामांकन दाखिल किया। आरओ एवं एसडीएम रेवाड़ी सुरेंद्र सिंह द्वारा नामांकन प्राप्त किए गए। सोमवार को बावल व कौसली विधानसभा क्षेत्र से किसी उम्मीदवार ने नामांकन दाखिल नहीं किया। उन्होंने बताया कि उम्मीदवारों द्वारा नामांकन पत्र गुरुवार 12 सितंबर, 2024 तक भरे जा सकते हैं। शुक्रवार 13 सितंबर, 2024 को नामांकन पत्रों की समीक्षा करते हुए छंटनी की जाएगी। सोमवार 16 सितंबर, 2024 तक नामांकन वापिस लिए जा सकते हैं। नामांकन प्रक्रिया के दौरान उम्मीदवारों को रिटर्निंग अधिकारी (आरओ)/ सहायक रिटर्निंग अधिकारी (एआरओ) के कार्यालय में अपने साथ भारत निर्वाचन आयोग की ओर से निर्धारित संख्या में ही लोगों को लाने की अनुमति होगी। उम्मीदवार अपना नामांकन पत्र सम्बंधित रिटर्निंग अधिकारी (आरओ) व सहायक रिटर्निंग अधिकारी (एआरओ) के कार्यालय में प्रातः 11 बजे से लेकर दोपहर बाद 3 बजे तक जमा करवा सकते हैं। उम्मीदवारों को नामांकन पत्र के हलफनामे के भरने होंगे



सभी कॉलम : डीसी एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अभिषेक मोणा ने बताया कि उम्मीदवारों को नामांकन पत्र के साथ दाखिल किए जाने वाले हलफनामे में सभी कॉलम भरने होंगे। यदि हलफनामे में कोई कॉलम रिक्त रह जाता है, तो रिटर्निंग अधिकारी उम्मीदवार को सभी कॉलम विधिवत भरें हुए

संशोधित हलफनामा दाखिल करने के लिए नोटिस जारी करेगा। ऐसे नोटिस के पश्चात भी यदि कोई उम्मीदवार सभी पहलुओं से पूर्ण हलफनामा दाखिल करने में विफल रहता है, तो जांच के समय निर्वाचन अधिकारी द्वारा नामांकन पत्र अस्वीकृत किया जा सकता है। उम्मीदवार को सुरक्षा राशि के रूप में जमा करवाने होंगे 10 हजार रुपये : डीसी अभिषेक मोणा ने बताया कि निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा निर्देशानुसार विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के चुनाव के लिए नामांकन के समय उम्मीदवार को सुरक्षा राशि के रूप में 10 हजार रुपये जमा करवाने होंगे। इसके अलावा, जो उम्मीदवार अनुसूचित जाति से संबंधित है, उन्हें संबंधित चुनावों में आधी राशि अर्थात् 5 हजार रुपये सुरक्षा राशि के रूप में जमा करवानी होगी, चाहे वह सामान्य निर्वाचन क्षेत्र से चुनाव लड़ रहा हो या आरक्षित निर्वाचन क्षेत्र से। विधानसभा क्षेत्र में चुनाव खर्च की अधिकतम सीमा है 40 लाख रुपये : डीसी ने कहा कि उम्मीदवारों के लिए विधानसभा क्षेत्र में चुनाव खर्च की अधिकतम सीमा 40 लाख रुपये है। उम्मीदवारों या राजनीतिक दलों द्वारा 10 हजार रुपये से अधिक का चुनाव खर्च सभी स्थितियों में क्रॉसड अकाउंट पेवी चेक, ड्राफ्ट, आरटीजीएस/एनईएफटी या चुनाव के उद्देश्य से खोले गए उम्मीदवार के बैंक खाते से जुड़े किसी अन्य इलेक्ट्रॉनिक मोड द्वारा करना होगा।

अटेली विधान सभा से चौथे दिन दाखिल हुए तीन नमांकन

कनीना सुनील दीक्षित
आगामी 5 अक्टूबर को होने वाले हरियाणा विधान सभा चुनाव के लिए नामांकन प्रक्रिया के चौथे दिन अटेली हलके से तीन नामांकन पत्र दाखिल किये। पहला नामांकन पत्र जेजेपी प्रत्याशी अशुभ आभिमन्यू राव द्वारा नैना चौटाला को उपस्थिति में दाखिल किया गया जबकि दूसरा नामांकन पत्र उनके पाँत आभिमन्यू राव की ओर से दाखिल किया गया। तीसरा पत्रा औमप्रकाश इंजीनियर की ओर से भरा गया। 68-अटेली हलके के नामांकन-पत्र एसडीएम कार्यालय कनीना में रिटर्निंग अधिकारी अमित कुमार ने प्राप्त किए। सुबह 11 बजे से सायं तीन बजे तक नामांकन दाखिल किए जा सकते हैं। सुरक्षा की दृष्टि से बेरिक्टिंग के साथ पुलिस



कर्मचारी मुस्तैदी के साथ ड्यूटी कर रहे हैं। रिटर्निंग अधिकारी एसडीएम अमित कुमार ने बताया कि 12 सितम्बर तक नामांकन पत्र दाखिल किए जा सकते हैं। 13 सितम्बर को उनको जांच की जाएगी तथा 16

हुड्डा प्रदेश को फिर बनाएंगे नंबर वन , बदलाव की लहर जारी : रीतू फरटिया



सिवानी सोनिका सूरा
युवा कांग्रेस नेत्री डॉ. रीतू फरटिया ने कहा कि भाजपा के कु शासन काल में हरियाणा प्रदेश पिछले 10 वर्षों से विकास, प्रतिव्यक्ति आय, रोजगार के मामले में बहुत पीछे चला गया है, जबकि पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा के नेत्रत्व वाली कांग्रेस सरकार ने हरियाणा विकास के मामले में देशभर में अव्वल राज्यो में गौना जाता था 'हरियाणा माँग हिस्साब' कार्यक्रम के तहत डॉ रीतू फरटिया आज ग्रामीण जन संपर्क अभियान के तहत ग्रामीणों से रुबर हो रही थी उन्होंने कहा कि अब प्रदेश की जनता भली-भाँति समझ चुकी है कि हरियाणा प्रदेश को विकास व रोजगार के मामले में फिर से नंबर वन राज्य बनाने के लिए भूपेन्द्र सिंह हुड्डा के नेतृत्व में कांग्रेस की सरकार बनाना जरूरी है क्योंकि हुड्डा की जनहित की सोच व कार्यप्रणाली ही हरियाणा को नंबर राज्य बना सकती है रीतू फरटिया ने कहा कि हरियाणा में जनता की कांग्रेस के पक्ष में प्रचंड लहर है' ऐसे में साफ हो गया है कि इस बार विधानसभा चुनाव में कांग्रेस पूर्ण बहुमत के साथ सरकार बनाने जा रही है और भूपेन्द्र सिंह हुड्डा प्रदेश के मुख्यमंत्री बनेंगे' उन्होंने कहा कि भाजपा पार्टी के नेता आए दिन कह रहे हैं कि कांग्रेस पार्टी दिन में सपने देख रही है, जबकि सच बात तो यह है कि भाजपा ने अपने क कुशासन काल में आमजन के सामने इतने झूठ व पाखंडों का जाल बुना कि अब भाजपा के नेता स्वयं के बने भ्रम के जाल में बुरी तरह से फस चुके हैं तथा उसे अब प्रदेश की जनता की कांग्रेस की सरकार बनानो की सोच व मंशा नजर ही नहीं आ रही

'गूजरी खवा दे थोडो माखन प्यार सै' गणपति उत्सव पर झूमे श्रद्धालु, प्रतिभाओं को किया सम्मानित

रेवाड़ी। नगर की प्रमुख कालोनी टीपी स्क्रीम 9 में सातवें श्री गणेशोत्सव में मनोरंजक मेले व प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर जहाँ मुख्य अतिथि रामकिशन गुप्ता ने विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं में अव्वल रहे मेधावी विद्यार्थियों को सम्मानित किया, वहीं आकर्षक झाँकियों में गीतों की धुन पर ब्रह्मालु झूम उठे। समिति के मीडिया प्रभारी व कार्यक्रम संचालक गोपाल शर्मा ने बताया कि बीते शाम ब्रह्मालुओं ने टीपी स्क्रीम कॉलेक्स मनोरंजक मेले में स्वाटिष्ट व्यंजन व झूलों का आनंद लिया। रात्रि कार्यक्रम में मुख्य अतिथि श्री गुप्ता ने बारहवीं की परीक्षा में 96 प्रतिशत अंक के साथ नोट परीक्षा उत्तीर्ण करने वाले

साथ तथा हिंदू स्कूल में निशुल्क प्रवेश का आयोजन दिया। कार्यक्रम में तनिषा आर्ट ग्रुप के कलाकारों ने 'गूजरी करो सारे बदनाम, मने तो मटकी फोडी थी' ' भोर भई पनचोट पे मोहे नटखट श्याम, होली खेले तो कान्हा बरसाने मै आ जइये आदि गीतों पर नृत्य से समा बांध दिया। इस मौके पर समिति संरक्षक सतीश अग्रवाल, प्रधान मुकेश अग्रवाल, उपप्रधान अनिल सैनी सचिव मनोज गौयल, सहसचिव अजय सहगल, कोषाध्यक्ष बलवंत सिंह, सह कोषाध्यक्ष ओमप्रकाश तनेजा, समिति सदस्य शरद गोवल, श्री नाथ, प्रवीण सचदेवा, विनय मलिक, सुनील माटा, मनोज रस्तोगी, संजय कालरा ने विभिन्न प्रभार संभाले। इनसेट।



संजय एम. तराणेकर (कवि, लेखक व समीक्षक)
अहो मिटर जाति, धर्म का भेद, अपनी मलिनियों पर व्यक्त करें खेद। ये दो शब्द "मिच्छामी दुक्कड़म" विशेष हैं सभी को बंद रहे हरदम। जब शब्दों, कर्मों या विचारों से, हुंडे हो किसी भी प्रकार को छोड़ा। गलतों से भी पैरों में आकर, अस्वस्थ से भिंट गया हो कोई कौड़ा। इस पवित्र अवसर पर हृदय से, उन सभी से क्षमा माँग उठाओं बिड़ा। करो त्याग अहंकार की भावना, कर लो सच्चे मन से क्षमा की कामना। सच्ची शांति और सुख संभव तभी, करों एक-दुजे को क्षमा का साहस सभी। दिलों में प्रेम और करुणा का हो भाव, जलाओ ज्योत प्रेम की हर-धर में हो ज्वाँ।

लिटरेसी डे पर लीगल सर्विस अथॉरिटी की ओर से एडवोकेट निशा रानी ने छात्रों को दी कानूनी जानकारी



रेवाड़ी। स्थानीय किशन लाल पब्लिक कॉलेज के लीगल लिटरेसी सेल के तत्वावधान में इंटरनेशनल लिटरेसी डे के अवसर पर डिस्ट्रिक्ट लीगल सर्विस अथॉरिटी रेवाड़ी की तरफ से एडवोकेट निशा रानी ने छात्रों को कानूनी रूप से जानकारी देकर जागरूक बनाया। उन्होंने विद्यार्थियों को मतदान करने के लिए उनके मतदाता अधिकारों सुरक्षा पूर्ण तरीके से वाहन चलाने से संबंधी नियम और कानून के बारे में जानकारी दी। इसके अतिरिक्त उन्होंने विद्यार्थियों को पॉक्सो एक्ट के बारे में उसके प्रावधानों एवं उनसे जुड़े हुए कानून तथा सजा से संबंधित विस्तार पूर्वक जानकारी दी। सभी छात्रों ने इस जानकारी का स्वागत किया। प्राचार्य डॉ विंदु अरोड़ा ने कहा कि यह जानकारी छात्रों के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण है लीगल लिटरेसी सेल की कन्वीनर डॉ गायत्री यादव ने छेड़छानी और पॉक्सो के अंतर्गत आने वाले अपराधों के बारे में भी बच्चों को सचेत रहने के लिए कहा। इस अवसर पर लीगल लिटरेसी सेल से डॉ जया शर्मा, श्रीमति रेखा रानी और डॉ ऋचा शर्मा के साथ-साथ डॉ बबिता मेहरा, डॉ संगीता, डॉ पुष्पा यादव, श्रीमति बाला देवी और श्री हरभजन सिंह समेत सभी विद्यार्थियों ने बह-चढ़कर भाग लिया।

‘भारतीयों को क्रिकेट के किसी भी रूप में ऑस्ट्रेलिया को हराना बहुत परसंद है’

नई दिल्ली (एजेंसी)। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी (बोनीटी) के करीब आने के साथ ही अनुभवों का हाथ के सलामी बल्लेबाज उममान खवजा ने इस तथ्य को स्वीकार किया है कि भारतीय टीम को क्रिकेट के किसी भी प्रारूप में ऑस्ट्रेलिया को हराने में बहुत खुशी मिलती है जबकि पिछले कुछ वर्षों में ऐतिहासिक प्रतिद्वंद्विता और भी बढ़ गई है।

भारत ने ऑस्ट्रेलिया में 2018/19 और 2020/21 में हुई पिछली दो बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी सीरीज में 2-1 से जीत हासिल की है। मेहमान टीम 22 नवंबर को पर्यटन शुरू होने वाले पांच मैचों के टेस्ट टूर में ऑस्ट्रेलिया में सीरीज जीत को हैट्रिक बनाने का लक्ष्य रखेगी, इसके बाद एडिलेड, ब्रिसबेन, मेलबर्न और सिडनी में खेलेंगे। खवजा ने कहा, 'हम पिछले दो सालों से दुनिया का नंबर एक और नंबर दो टीम हैं। हम पिछली विश्व टेस्ट चैंपियनशिप में एक सच थे। प्रतिद्वंद्विता हमेशा से बहुत बढ़ी रही है। मैं इसे सम्मान के संकेत के रूप में लेता हूँ और मुझे पता

है कि भारतीयों को क्रिकेट के किसी भी रूप में ऑस्ट्रेलिया को हराना बहुत परसंद है।

उन्होंने कहा, 'और ऑस्ट्रेलिया को इतने सालों से विश्व क्रिकेट में हारों टीमों में से एक होने की परंपरा ने उस प्रतिद्वंद्विता को दृढ़ बना दिया है। मुझे लगता है, हाँ, भारतीयों के लिए ऑस्ट्रेलिया को हराना हमेशा से ही रहा है। और हाल ही में, आप जानते हैं, भारत और आईपीएल के जटिल और बाकी सब कुछ जो हुआ, उसके बाद से ऑस्ट्रेलिया और भारत के बीच भी यही हुआ है। खासकर तब से जब से भारत ने ऑस्ट्रेलिया को ऑस्ट्रेलिया में हराया है, जब से वे बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी से बाहर आए हैं। इसका मतलब बस यही है।'

तेज गेंदबाज जोश हेजलवुड जो 2014/15 बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी सीरीज में ऑस्ट्रेलिया का हिस्सा थे, ने कहा कि वह ट्रॉफी को वापस पाने के लिए उत्सुक है। हेजलवुड ने कहा, 'हाँ, खासकर तब से जब से ऑस्ट्रेलिया ने भारत के खिलाफ खेला एक बड़ी

चुनौती होती है, और वे यहाँ की परिस्थितियों के इतने आदी हैं कि उन्हें यह परसंद है। आप जानते हैं कि ऑस्ट्रेलिया में चुनौती बहुत बढ़ी है। वे अपने शीर्ष क्रम को बल्लेबाजी कर रहे हैं, चाहे कोई भी खेल रहा हो, उनके शीर्ष छह या सात अविध्वंसक हैं। मैंने अपनी पहली सीरीज में उनके खिलाफ खेला, जाहिर है और हमने जीत हासिल की, शायद वह आखिरी बार था। बहुत से वही खिलाड़ी अभी भी खेल रहे हैं, मुझे लगता है कि मैंने विराट को उस गेम में हराया था।' उन्होंने कहा, 'तो हमारे बहुत से खिलाड़ी, मुझे लगता है, भारत को टेस्ट सीरीज में नहीं हरा पाए हैं। ट्रिपल हेड, कैम्पन ग्रीन जैसे खिलाड़ी खेल रहे थे, ऐसे ही लोग। तो, हाँ हमारे लिए आने वाला समर बहुत बड़ा है और उम्मीद है कि हम ट्रॉफी वापस पा लेंगे।'

ऑस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज ऑलराउंडर मिशेल मार्श आगामी सीरीज को लंबे फॉर्मेट को आगे बढ़ाने के एक और मौके के रूप में देखते हैं। उन्होंने कहा, 'मुझे लगता है कि यह शिर्ष क्रिकेट



है जो दोनों टीमों के बीच खेला गया है। अगर आप इतिहास, हल के इतिहास को देखें, तो हमने चीजें जीती हैं, उन्होंने चीजें जीती हैं। और मुझे लगता है कि जब इस तरह आगे-पीछे होता है, तो यह आपके भीतर प्रतिद्वंद्विता को निर्माण करता है। आप जानते हैं कि भारतीय टीम और हमारी टीम में बहुत अच्छे दोस्ती है,

एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी : भारत ने जापान को दी करारी हार, लगातार दूसरा मैच जीता



हनुमन्गढ़ (चीन) (एजेंसी)। सुखजीत सिंह के दो गोल की मदद से मत चैंपियन भारत ने सोमवार को यहां पुरुष एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी हॉकी टूर्नामेंट के लीग मैच में जापान को 5-1 से हराकर लगातार दूसरा जीत दर्ज की।

सुखजीत ने दूसरे और 60वें मिनट में गोल किए जबकि अभिषेक (तीसरे), संजय (17वें) और उतम सिंह (54वें) अन्य भारतीय गोल करने वाले खिलाड़ी रहे। भारत को कानुमासा ने 41वें मिनट में जापान के लिए एक गोल किया। रविवार को अपने शुरुआती

रोनाल्डो के रिकॉर्ड 132वें गोल से जीता पुर्तगाल

लंदन। क्रिस्टियानो रोनाल्डो ने फिर से साबित किया कि वह 39 वर्ष के होने के बावजूद पुर्तगाल के लिए वयो महत्वपूर्ण है। इस स्टार स्ट्राइकर ने मध्यरात के बाद स्थानांतरित खिलाड़ी के रूप में मैदान पर कदम रखा और 88वें मिनट में निर्णायक गोल किया। इससे पुर्तगाल ने नेशनाल कप फुटबॉल टूर्नामेंट में रकोर्टेड को 2-1 से हराया। पांच बार वर्ष के विश्व में सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुने गए रोनाल्डो का यह अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल में 132वां गोल था जो विश्व रिकॉर्ड है। रोनाल्डो यूरोपीय चैंपियनशिप के पांच मैच में गोल नहीं कर पाए थे लेकिन पुर्तगाल के कोच रॉबर्ट मार्टीन्स ने इस दिग्गज खिलाड़ी पर भरोसा बनाए रखा और उनका यह फेरालता सही साबित हो रहा है। गुरुवार को कोएशिया पर 2-1 की जीत में भी रोनाल्डो ने अहम भूमिका निभाई थी। इस मैच में उन्होंने वलब और देश की तरफ से कुल मिलाकर अपने करियर का 900वां गोल किया था।

बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट के लिए भारतीय टीम घोषित, ऋषभ की वापसी

मुम्बई (एजेंसी)। बांग्लादेश के खिलाफ इसी माह 19 सितंबर से होने वाली दो टेस्ट मैचों की फेज सीरीज के पहले टेस्ट के लिए भारतीय टीम घोषित कर दी गयी है।

क्रिकेटकीपर बल्लेबाज ध्रुव जुरेल को भी टीम में रखा गया है। बोरोसीआई ने कहा कि पुरुष चयन समिति ने बांग्लादेश के खिलाफ आईसीएफसी फॉर्मेट बैक टेस्ट सीरीज के पहले टेस्ट के लिए भारत की 16 सदस्यीय टीम का चयन कर लिया है। इस टेस्ट सीरीज से साल 2024-25 के लिए भारत के अंतरराष्ट्रीय फेज सत्र की शुरुआत होगी। इस सीरीज के बाद बांग्लादेश के खिलाफ तीन टी20 मैच भी खेले जाएंगे। जिसके लिए सीरीज का चयन अभी होना है।

टीम इस प्रकार है - रोहित शर्मा (कप्तान), यशवीर जसवाल, शुभमन गिल, विराट कोहली, केएल राहुल, सफयान खान, ऋषभ पटेल (विकेटकीपर), ध्रुव जुरेल (विकेटकीपर), आर अश्विन, आर जडेजा, अमर पटेल, कुलदीप यादव, यो. सिंघान, आकाश दीप, जसप्रीत बुमरा, यश टपल।

ऋषभ पंत टेस्ट में सर्वकालिक महान खिलाड़ी बनने की राह पर, छोटे प्रारूपों में सुधार की जरूरत : गांगुली

कोलकाता। भारत के पूर्व कप्तान सौरभ गांगुली का मानना है कि ऋषभ पंत टेस्ट क्रिकेट में सर्वकालिक महान खिलाड़ी बनने की राह पर हैं, लेकिन साथ ही उन्हें छोटे प्रारूपों में अपने प्रदर्शन में सुधार करने की जरूरत है। दिसंबर 2022 में कार दुर्घटना में घोटिल होने के बाद पंत को रविवार को पहली बार भारतीय टेस्ट टीम में शामिल किया गया है और पूरी उम्मीद है कि बांग्लादेश के खिलाफ 19 सितंबर से वेजर्ड में शुरू होने वाले पहले टेस्ट मैच के लिए उन्हें अंतिम एकादश में शामिल किया जाएगा। पंत ने इस साल के शुरू में सीमित ओवरों के प्रारूप में वापसी की थी और इनमें अच्छा प्रदर्शन किया था। गांगुली ने यहां एक प्रचार कार्यक्रम के दौरान कहा, 'मैं ऋषभ पंत को भारत के सर्वश्रेष्ठ टेस्ट बल्लेबाजों में से एक मानता हूँ। उनकी टेस्ट क्रिकेट में वापसी से मैं हैरान नहीं हूँ। वह भारत के लिए टेस्ट क्रिकेट में खेलते रहेंगे।' उन्होंने कहा, 'आज वह इसी तरह प्रदर्शन करता रहा तो टेस्ट क्रिकेट के सर्वकालिक महान खिलाड़ियों में शामिल हो जाएगा। मेरा मानना है कि उसी छोटे प्रारूपों में बेहतर प्रदर्शन करने की जरूरत है। वह प्रतिभाशाली है और मुझे यकीन है कि वह जल्द ही ऐसा करने में सफल रहेगा।' मोहम्मद शमी को टखने के ऑपरेशन के कारण टीम में शामिल नहीं किया गया लेकिन गांगुली को विश्वास है कि यह तेज गेंदबाज इस साल के अखिर में होने वाले ऑस्ट्रेलियाई दौर से पहले पूरी तरह हो जाएगा। उन्होंने कहा, 'मैं जानता हूँ कि मोहम्मद शमी घोटिल होने के कारण टीम में शामिल नहीं है लेकिन वह जल्द ही वापसी करेगा क्योंकि भारत को ऑस्ट्रेलिया का दौरा करना है। भारत का आग्रहण अभी बहुत अच्छा है।'



को बदलने पर कोई चर्चा नहीं हुई है क्योंकि पीसीबी और जेसन गिरेस्ट टीम के मुख्य कोच गैरी कर्टन और जेसन गिरेस्टो ने देश के क्रिकेट बोर्ड को सभी प्रारूपों में हलिया खराब प्रदर्शन के बाद जल्दबाजी में कप्तान नहीं बदलने की सलाह दी है। भारत में 2023 में खेले गए एकदिवसीय विश्व कप के राउंड रॉबिन दौर से बाहर होने के बाद बाबर आनम को सीमित ओवरों की कप्तानी से बर्खास्त कर दिया गया था। उनकी जगह लेने वाले शाहीन शाह अफरीदी को एक खराब श्रृंखला के बाद हटा दिया गया था। इसी तरह टेस्ट में बाबर के इस्तीफा देने के बाद, शान मसूद को कप्तान बनाया गया था, लेकिन बांग्लादेश से टेस्ट श्रृंखला में 0-2 से हार के बाद उन्हें तुरंत बाहर करने को मांग उठा रही है।

कप्तानों को जल्दबाजी में बर्खास्त न करें: गिलेस्पी, कर्टन ने पीसीबी से कहा

काराची (एजेंसी)। पाकिस्तान के सीमित ओवरों और टेस्ट टीम के मुख्य कोच गैरी कर्टन और जेसन गिरेस्टो ने देश के क्रिकेट बोर्ड को सभी प्रारूपों में हलिया खराब प्रदर्शन के बाद जल्दबाजी में कप्तान नहीं बदलने की सलाह दी है। भारत में 2023 में खेले गए एकदिवसीय विश्व कप के राउंड रॉबिन दौर से बाहर होने के बाद बाबर आनम को सीमित ओवरों की कप्तानी से बर्खास्त कर दिया गया था। उनकी जगह लेने वाले शाहीन शाह अफरीदी को एक खराब श्रृंखला के बाद हटा दिया गया था। इसी तरह टेस्ट में बाबर के इस्तीफा देने के बाद, शान मसूद को कप्तान बनाया गया था, लेकिन बांग्लादेश से टेस्ट श्रृंखला में 0-2 से हार के बाद उन्हें तुरंत बाहर करने को मांग उठा रही है।

आप किसी टीम को कम नहीं आंक सकते, बांग्लादेश सीरीज से पहले बोले शुभमन गिल

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत के शीर्ष क्रम के बल्लेबाज शुभमन गिल का मानना है कि बांग्लादेश के खिलाफ आगामी टेस्ट सीरीज दिलचस्प होने वाली है। भारत और बांग्लादेश के बीच पहला टेस्ट 19 सितंबर को चेन्नई में खेला जाएगा, इसके बाद दूसरा टेस्ट 27 सितंबर से कानपुर में खेला जाएगा। चेन्नई मैच के लिए गिल को भारतीय टीम में शामिल किया गया है जिसमें ऋषभ पंत, केएल राहुल और विराट कोहली की टेस्ट टीम में वापसी हुई है जबकि बाएं हाथ के तेज गेंदबाज यश टपल पहली बार टीम में दिखाई देंगे।

गिल ने कहा, 'मुझे नहीं लगता कि आप किसी अंतरराष्ट्रीय टीम को कम आंक सकते हैं। पिछले कुछ महीनों में बांग्लादेश ने जिस तरह का क्रिकेट खेला है, खासकर पाकिस्तान में, वह प्रभावशाली रहा है। उनके तेज गेंदबाजों और जिस तरह से उनके मध्यक्रम के बल्लेबाजों ने दबाव डेला है, उसे नजरअंदाज नहीं किया जा सकता। इसलिए, मेरा मानना है कि यह एक दिलचस्प और रोमांचक मुकाबला होगा।'

अब तक 25 टेस्ट मैचों में गिल ने 35.52 की औसत से 1492 रन बनाए हैं, पिछले साल उन्होंने नंबर तीन बल्लेबाज के रूप में बल्लेबाजी की। टेस्ट में नंबर तीन पर बल्लेबाजी करने में आने वाली चुनौतियों के बारे में पूछे जाने पर गिल ने कहा, 'अक्सर, जब आप किसी अलग स्थान पर खेलते हैं तो हर कोई आपको धमता जानता है, लेकिन फिर भी आपको खुद को साबित करना होता है। शुरुआती मैचों में जब मैं नंबर तीन पर खेला, तो मैं अच्छा प्रदर्शन नहीं कर



पाया - वेस्टइंडीज और दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ। मैं अच्छे शुरुआत कर रहा था, 20 और 30 रन बना रहा था, लेकिन मैं उन्हें बड़ी पारी में नहीं बदल पा रहा था। जब मैं वापस लाटा, तो मुझे पता था कि मुझे इन प्रदर्शनों को बदलना होगा। आगे बढ़ते हुए मेरा लक्ष्य अपने अर्द्धशतकों को बढ़े शतकों में बदलना है।

नंबर तीन बल्लेबाज के रूप में गिल ने इस साल इंग्लैंड के खिलाफ 4-1 टेस्ट सीरीज के दौरान भी पारियों में 452 रन बनाए, जबकि उनका औसत 56.50 रहा। उन्होंने कहा, 'यह मेरे लिए बहुत बड़ा आत्मविश्वास बढ़ाने वाला था, खासकर पहला टेस्ट मैच हारने के बाद। काफी खिलाड़ी अनुपलब्ध थे, इसलिए हम पर सीरीज जीतने का दबाव था।' इंग्लैंड सीरीज जीत से मिली सीख के बारे में गिल ने कहा, 'मैंने पहले कभी पांच टेस्ट मैच नहीं खेले थे, इसलिए यह एक अच्छा अनुभव था और उस तीव्रता को महसूस करना रोमांचक था। दो टेस्ट मैचों के बाद केक मिलने के बाद भी हमने कभी उस तीव्रता को नहीं छोड़ा।'

पेरिस पैरालिम्पिक्स से हम क्या सीख सकते हैं

नयी दिल्ली (एजेंसी)। पेरिस पैरालिम्पिक्स खेलों में भारत का प्रदर्शन शानदार रहा। 7 गोल्ड के साथ 29 पदकों के साथ भारतीय दल पदक तालिका में 18वें स्थान पर रहा। पैरालिम्पिक्स से हम यह बातें सीख सकते हैं।

खेलों को अपनाएं: पेरिस पैरालिम्पिक्स में 23 खेल विधाएं थीं, लेकिन भारत को अधिकतर सफलता एथलेटिक्स, तीरंदाजी, शूटिंग और बैडमिंटन में मिली। उदाहरण के लिए, तैराकी में 140 पदक दांव पर थे, लेकिन भारत ने सिर्फ एक प्रतिभागी को चुना। स्पष्ट रूप से, सुधार की बहुत गुंजाइश है। भारत को 2028 में लॉस एंजेलिस में कई और पदक जीतने के लिए अन्य खेलों को अपनाने की आवश्यकता है।

हर किसी की एक कहानी है: पैरालिम्पिक्स पदकों के बारे में कम और प्रतिभागीओं के बारे में अधिक है। हर पदक या हर एथलीट के पीछे एक कहानी है। धर्मबीर नैन और प्रणय सुर्या ने पुरुषों की कबल श्रेष्ठ पदक: स्वर्ण और रजत जीता। हालांकि, उनमें विकलांगता का अनुपात इतना अधिक है कि उनके प्रदर्शन को भविष्यवाणी करना असंभव है। ट्रैक और फील्ड दल के कोच सत्यनारायण शिर्मा ने कहा कि उनका अपने भक्त लया पर कोई निर्भरण नहीं है। वे अक्सर प्रतिस्पर्धा करते समय पेशाब कर देते हैं। यदि वे सही स्थिति में नहीं बैठें, तो वे प्रदर्शन नहीं कर सकते हैं। जब तक आप उनकी कहानी नहीं जानते, उनकी सफलता की सराहना करना असंभव है। दल के चिकित्सा प्रमुख डॉ. अंशु कागली ने कहा कि प्राची (यादव) ने गंभीर आंख के संक्रमण के बावजूद अपने स्पर्धा के फाइनल में जगह बनाई। हम हर छह घंटे में उसकी आंख की पट्टी बांधनी पड़ती थी।

समर्थन जरूरी है: पैरालिम्पिक्स के बारे में मोडिबाल ने विस्तार से रिपोर्ट दी है। सोशल मीडिया पर लाखों लोग ने इन एथलीटों का समर्थन किया है। लेकिन अब जरूरत है कि इनसे जुड़े रहने की। उम्मीद है कि मोडिबाल और प्रशंसक खेल खस होने के बाद भी इन एथलीटों से जुड़े रहेंगे। पैर इवेंट्स पर विजेताओं को याद रखें: पदक विजेताओं के साथ सबने जहन मनाया। लेकिन यह भी ध्यान रखना महत्वपूर्ण है कि हम पूरे दल के साथ जहन मनाएं। क्योंकि जो इस बार असफल रहे हैं वे कल के चैंपियन हैं और उन्हें नहीं भूलना चाहिए। पुरुषों की ऊंची कूद में स्वर्ण पदक जीतने वाले प्रवीण कुमार विश्व चैंपियनशिप में पॉइंटम तक नहीं पहुंच पाए। अगर उन्हें बाहर कर दिया गया होता, तो छत्र स्वर्ण नहीं होता। यहाँ समाज समझ बेहद जरूरी है।

आकाश दीप को मिल सकता है बांग्लादेश के खिलाफ अवसर

मुम्बई। बांग्लादेश के खिलाफ इसी माह 19 सितंबर से शुरू हो रही टेस्ट सीरीज में इंडिया ए टीम के युवा गेंदबाज आकाश दीप को भारतीय टीम में अवसर मिल सकता है। आकाश दीप ने घरेलू टूर्नामेंट दलीप ट्रॉफी में शानदार गेंदबाजी करते हुए इंडिया बी के बल्लेबाजों को जमकर परेशान किया है। आकाश दीप ने पहली पारी में 4 विकेट लेने के बाद दूसरी पारी में भी 5 विकेट लिए हैं। अवसर मिला जिसमें उन्होंने अच्छी गेंदबाजी करते हुए 3 विकेट लिए। उन्हें टीम में जगह मिलना इसलिए भी तय है क्योंकि अनुभवी तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी अभी तक चोट से नहीं उबरें हैं। इसी कारण शमी बांग्लादेश के खिलाफ 2 मैचों की टेस्ट सीरीज में नहीं खेलेंगे। इसके अलावा भारतीय टीम के जो खिलाड़ी दलीप ट्रॉफी खेल रहे हैं, उनमें से कई खिलाड़ियों का प्रदर्शन अब तक अच्छा नहीं रहा है। ऐसे में इन खिलाड़ियों को बाहर बैठना पड़ सकता है। वहीं सिराज बिमार होने के कारण दलीप ट्रॉफी के शुरुआती दौर से बाहर है हालांकि उनके बांग्लादेश के खिलाफ सीरीज तक ठीक होने की संभावना है। इस साल के बसे हुए महीनों में भारतीय टीम को 10 टेस्ट मैच खेलने हैं।

निर्णयित रिपोर्टों से यह सुनिश्चित होना कि उनकी प्रगति रिकॉर्ड की गई है और उसका दस्तावेजीकरण किया गया है। निरंतर रिपोर्टिंग से जागरूकता बढ़ेगी और संभवतः भविष्य में कॉर्पोरेट समर्थन में वृद्धि होगी।

तुलना न करें: ओलिम्पिक्स और पैरालिम्पिक्स को तुलना हो रही है। बताया जा रहा कि ओलिम्पिक्स पर 500 करोड़ खर्च कर सिर्फ 6 पदक मिले, जबकि पैरालिम्पिक्स पर 20 करोड़ रुपये से ही 29 पदक मिल गए। यह सही तुलना नहीं है। दोनों बहुत अलग टूर्नामेंट हैं और एक की सफलता का इस्तेमाल दूसरे को आलोचना करने के लिए नहीं किया जाना चाहिए। पैरालिम्पिक्स का अधिक समर्थन करें और पैर खेलों में अधिक निवेश करें। लेकिन पैरालिम्पिक्स का उदाहरण देकर ओलिम्पिक्स को गलती देना गलत है।

विजेताओं को याद रखें: पदक विजेताओं के साथ सबने जहन मनाया। लेकिन यह भी ध्यान रखना महत्वपूर्ण है कि हम पूरे दल के साथ जहन मनाएं। क्योंकि जो इस बार असफल रहे हैं वे कल के चैंपियन हैं और उन्हें नहीं भूलना चाहिए। पुरुषों की ऊंची कूद में स्वर्ण पदक जीतने वाले प्रवीण कुमार विश्व चैंपियनशिप में पॉइंटम तक नहीं पहुंच पाए। अगर उन्हें बाहर कर दिया गया होता, तो छत्र स्वर्ण नहीं होता। यहाँ समाज समझ बेहद जरूरी है।

मुम्बई। बांग्लादेश के खिलाफ इसी माह 19 सितंबर से शुरू हो रही टेस्ट सीरीज में इंडिया ए टीम के युवा गेंदबाज आकाश दीप को भारतीय टीम में अवसर मिल सकता है। आकाश दीप ने घरेलू टूर्नामेंट दलीप ट्रॉफी में शानदार गेंदबाजी करते हुए इंडिया बी के बल्लेबाजों को जमकर परेशान किया है। आकाश दीप ने पहली पारी में 4 विकेट लेने के बाद दूसरी पारी में भी 5 विकेट लिए हैं। अवसर मिला जिसमें उन्होंने अच्छी गेंदबाजी करते हुए 3 विकेट लिए। उन्हें टीम में जगह मिलना इसलिए भी तय है क्योंकि अनुभवी तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी अभी तक चोट से नहीं उबरें हैं। इसी कारण शमी बांग्लादेश के खिलाफ 2 मैचों की टेस्ट सीरीज में नहीं खेलेंगे। इसके अलावा भारतीय टीम के जो खिलाड़ी दलीप ट्रॉफी खेल रहे हैं, उनमें से कई खिलाड़ियों का प्रदर्शन अब तक अच्छा नहीं रहा है। ऐसे में इन खिलाड़ियों को बाहर बैठना पड़ सकता है। वहीं सिराज बिमार होने के कारण दलीप ट्रॉफी के शुरुआती दौर से बाहर है हालांकि उनके बांग्लादेश के खिलाफ सीरीज तक ठीक होने की संभावना है। इस साल के बसे हुए महीनों में भारतीय टीम को 10 टेस्ट मैच खेलने हैं।

कप्तानों को जल्दबाजी में बर्खास्त न करें: गिलेस्पी, कर्टन ने पीसीबी से कहा

काराची (एजेंसी)। पाकिस्तान के सीमित ओवरों और टेस्ट टीम के मुख्य कोच गैरी कर्टन और जेसन गिरेस्टो ने देश के क्रिकेट बोर्ड को सभी प्रारूपों में हलिया खराब प्रदर्शन के बाद जल्दबाजी में कप्तान नहीं बदलने की सलाह दी है। भारत में 2023 में खेले गए एकदिवसीय विश्व कप के राउंड रॉबिन दौर से बाहर होने के बाद बाबर आनम को सीमित ओवरों की कप्तानी से बर्खास्त कर दिया गया था। उनकी जगह लेने वाले शाहीन शाह अफरीदी को एक खराब श्रृंखला के बाद हटा दिया गया था। इसी तरह टेस्ट में बाबर के इस्तीफा देने के बाद, शान मसूद को कप्तान बनाया गया था, लेकिन बांग्लादेश से टेस्ट श्रृंखला में 0-2 से हार के बाद उन्हें तुरंत बाहर करने को मांग उठा रही है।

पीसीबी के एक सूत्र ने हालांकि 'पीटीआई-भाषा' को बताया कि मसूद और बाबर को बर्खास्तगी के बारे में हलिया मोडिबा अटकलें कयास से ज्यादा कुछ नहीं हैं। उन्होंने कहा, 'कप्तानों को बदलने पर कोई चर्चा नहीं हुई है क्योंकि पीसीबी और जेसन गिरेस्टो ने देश के क्रिकेट बोर्ड को सभी प्रारूपों में हलिया खराब प्रदर्शन के बाद जल्दबाजी में कप्तान नहीं बदलने की सलाह दी है। भारत में 2023 में खेले गए एकदिवसीय विश्व कप के राउंड रॉबिन दौर से बाहर होने के बाद बाबर आनम को सीमित ओवरों की कप्तानी से बर्खास्त कर दिया गया था। उनकी जगह लेने वाले शाहीन शाह अफरीदी को एक खराब श्रृंखला के बाद हटा दिया गया था। इसी तरह टेस्ट में बाबर के इस्तीफा देने के बाद, शान मसूद को कप्तान बनाया गया था, लेकिन बांग्लादेश से टेस्ट श्रृंखला में 0-2 से हार के बाद उन्हें तुरंत बाहर करने को मांग उठा रही है।



पिता के नवशेकदम पर चली नवाजुद्दीन की बेटी, लंदन में कर रही हैं शेक्सपियर वर्कशॉप

बॉलीवुड के बेहतरीन अभिनेताओं में गिने जाने वाले नवाजुद्दीन सिद्दीकी अपनी प्रोफेशनल लाइफ के अलावा अपनी निजी जिंदगी को लेकर काफी चर्चा में रहते हैं। नवाज की बेटी भी



पिता के नवशेकदम पर चल रही है और अभिनय का प्रशिक्षण ले रही हैं। अब हाल ही में, अभिनेता ने बताया कि वह अपनी बेटी पर अभिनय की ट्रेनिंग के दौरान अच्छी रुचि विकसित करने के लिए पहले से ही दबाव डाल रहे हैं। हाल ही में नवाजुद्दीन ने लोगों के जीवन में कला के महत्व पर चर्चा की और बताया कि यह कैसे इसे अर्जित किया जाता है। उन्होंने लंदन में अपने अभिनय स्कूल में शेक्सपियर वर्कशॉप में भाग लेने के लिए अपनी बेटी को सराहना की है। नवाजुद्दीन ने कहा, कला कोई नियमित चीज नहीं है, आपको इसके लिए एक टैरेंट के रूप में विकसित करना होगा। मैं अपने बच्चों को कला की सराहना करने और इसके बारे में जानने के लिए प्रेरित करता रहा हूँ। मेरी बेटी 14 साल की है और वह पहले से ही लंदन में शेक्सपियर वर्कशॉप कर रही है। बहुत कम उम्र से ही, मैं उन पर यह तय करने के लिए दबाव डालता था कि वे क्या देखना चाहते हैं। नहीं तो वे खोजेंगे कि वे क्या देखना चाहते हैं। नहीं तो वे खोजेंगे कि वे क्या देखना चाहते हैं। नहीं तो वे खोजेंगे कि वे क्या देखना चाहते हैं। नहीं तो वे खोजेंगे कि वे क्या देखना चाहते हैं।



इन कलाकारों ने बनाई फिल्मों से दूरी, विजय दलपति भी लेने वाले हैं अभिनय से संन्यास

हाल में ही साउथ के बड़े सुपरस्टार और गोट फिल्म अभिनेता विजय दलपति ने भी घोषणा की है कि वह फिल्मी दुनिया को अलविदा कहने वाले हैं। आज इस क्रम में हम बात करेंगे, उन कलाकारों की, जो फिल्मी दुनिया से लगभग गायब हो चुके हैं। भारत में हर साल हजार से भी ज्यादा फिल्में बनती हैं। देश के अलग-अलग कोने में हर शुरुआत फिल्मों की किरमत्त तय होती है। कुछ फिल्में बॉक्स ऑफिस पर बड़ी सफलता हासिल करती हैं, तो कुछ इतिहास से ऐसे गायब हो जाती हैं, जैसे गंधे के सर से सींग। इस क्रम में कुछ ऐसे कलाकार भी शामिल हैं, जो फिल्मों की दुनिया में एक वक्त काफी सक्रिय होने के बावजूद फिल्मी दुनिया से गायब हो जाते हैं। इस दौरान कुछ कलाकार अपनी मर्जी से फिल्मी दुनिया से दूरी बना लेते हैं, तो कुछ फिल्मों की असफलता की वजह से गुमनामी में खोजे जाते हैं। हाल में ही साउथ के बड़े सुपरस्टार और गोट फिल्म अभिनेता विजय दलपति ने भी घोषणा की है कि वह फिल्मी दुनिया को अलविदा कहने वाले हैं। आज इस क्रम में हम बात करेंगे, उन कलाकारों की, जो फिल्मी दुनिया से लगभग गायब हो चुके हैं।

टिवंकल खन्ना
टिवंकल खन्ना अपने बयानों से लगातार चर्चा में बनी रहती हैं। मशहूर अभिनेता अक्षय कुमार की पत्नी टिवंकल सोशल मीडिया पर काफी ज्यादा मशहूर हैं। टिवंकल ने अपने अभिनय करियर की शुरुआत साल 1995 में रिलीज हुई फिल्म बरसात से की थी। इस फिल्म में वह मशहूर अभिनेता बॉबी देओल के साथ नजर आई थीं। इसके बाद उन्होंने बादशाह, जान, जुल्मी, जोरू का गुलाम आदि कई फिल्मों में नजर आईं। हालांकि, फिल्मों में अपेक्षाकृत सफलता न मिलने पर उन्होंने फिल्मों से संन्यास ले लिया और इंटीरियर डिजाइनिंग में काफी नाम कमाया। वह एक मशहूर इंटीरियर डिजाइनर हैं।

आयशा टाकिया
आयशा टाकिया एक समय पर काफी चर्चित अभिनेत्री रही हैं। उन्होंने बॉलीवुड सुपरस्टार सलमान खान के साथ फिल्म बॉटम में भी काम किया है। उन्होंने सलमान ए इश्क, सहे, डोर, टारजन द वंडर कार आदि कई फिल्मों में काम किया है। हालांकि, इन दिनों अभिनेत्री फिल्मी पर्दे से काफी दूर हैं। वह सोशल मीडिया पर



काफी सक्रिय रहती हैं, लेकिन लंबे वक्त से वह फिल्मी पर्दे पर नजर नहीं आई हैं। उन्होंने शादी के बाद फिल्मी दुनिया से दूरी बना ली थी।
साहिल खान
साहिल खान इस वक्त सोशल मीडिया पर काफी ज्यादा मशहूर हैं। वह एक फिटनेस आइकन हैं, जिन्हें लोग काफी पसंद करते हैं। इंट्राग्राम पर लाखों फैंस उन्हें फॉलो करते हैं। साहिल अवसर अपनी आलीशान जिंदगी की तस्वीरें सोशल मीडिया पर साझा भी करते हैं। साहिल लंबे समय से फिल्मी पर्दे से दूर हैं, लेकिन एक वक्त वह कई फिल्मों में नजर आए थे। उन्होंने साल 2001 में रिलीज हुई फिल्म रटाइल और साल 2003 की एवरावयूज मी आदि कुछ फिल्मों में काम किया है।
रजत बेदी
रजत बेदी एक समय पर काफी व्यस्त कलाकार थे। उन्होंने चालीस से भी ज्यादा फिल्मों में काम किया है। उन्हें साल 2003 में रिलीज हुई फिल्म कोई मिल गया के राज सबसेना के रूप में काफी पहचान मिली थी। रजत ने इंटरनेशनल खिलाड़ी, इंडियन, ये दिल आशिकाना आदि कई फिल्मों में अपने अभिनय का जलवा बिखेरा है। हालांकि, वह काफी लंबे समय से फिल्मी पर्दे से दूर हैं। इन दिनों वह बतौर बिजनेसमैन काफी सक्रिय हैं और मुंबई में अपना व्यापार चलाते हैं।

करियर की शुरुआत में परिणीति चोपड़ा से इनसिक्वोर थीं आलिया भट्ट

आलिया भट्ट जल्द ही जिगरा फिल्म में नजर आने वाली हैं, इसका निर्देशन वसन बाला ने किया है फिल्म के पोस्टर जारी हो चुके हैं, जिसे देखकर आलिया के प्रशंसक फिल्म देखने के लिए काफी उत्सुक हो उठे हैं आलिया भट्ट ने स्टूडेंट ऑफ द ईयर फिल्म से अपना डेब्यू किया था। फिल्म के रिलीज होने के बाद आलिया, करण जोहर के मशहूर वेट शो कॉफी विद करण में पहुंची थीं, जहां उन्होंने बताया था कि वो किस अभिनेत्री से इनसिक्वोर महसूस करती हैं। आलिया ने कहा था कि वो परिणीति चोपड़ा से इनसिक्वोर महसूस करती हैं, उन्होंने इच्छा जताई थी कि काश वो भी उनकी तरह अच्छी होती, आलिया ने परिणीति की भाषा पर पकड़ की तारीफ भी की थी मालूम हो कि जिगरा के बाद आलिया भट्ट यशराज के स्पार्ड यूनिवर्स की फिल्म एल्फा में भी मुख्य भूमिका में दिखाई देंगी।



क्या 69 की उम्र में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस की पढ़ाई करेंगे कमल हासन?

अभिनेता कमल हासन को सिनेमा में नई-नई चीजें करने के लिए जाना जाता है। नई चीज करने के लिए नया सीखना भी पड़ता है और ऐसे में कमल हासन कभी पीछे नहीं रहते। अब खबर आ रही है कि वो आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का कोर्स करने वाले हैं। इसके लिए वो अमेरिका चले गए हैं।

तीन महीने तक चलेगा कोर्स

डेकन हेराल्ड की एक रिपोर्ट में बताया गया है कि कमल हासन पिछले हफ्ते अमेरिका गए थे। उनका आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का कोर्स 90 दिनों तक चलेगा। कोर्स तो तीन महीने तक चलेगा, लेकिन रिपोर्ट में कहा गया है कि कमल हासन 45 दिनों तक ही पढ़ाई करेंगे। बता दें कि कमल हासन की उम्र 69 साल है। इस साल वो कलिक 2898 एडी और इंडियन 2 में नजर आ चुके हैं। कलिक 2898 एडी ने तो वर्ल्डवाइड 1,000 करोड़ रुपये से ज्यादा का कारोबार किया, लेकिन इंडियन 2 148.83 करोड़ ही कमा पाई। इसकी चर्चे बॉक्स ऑफिस पर कमाई 81.32 करोड़ रुपये की हुई। आने वाले दिनों में उन्हें टग लाइफ, इंडियन 3, विरुम 2 और केपच 233 में देखा जाएगा। कमल हासन के आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस की पढ़ाई करने को लेकर कहा जा रहा है कि शायद वो अपने किसी नए प्रोजेक्ट में इसका इस्तेमाल कर सकते हैं। कमल हासन के तमाम कलाकारों से अपनी अलग पहचान रखते हैं। कमल हासन ने पिछले साल डेकन हेराल्ड को दिए साक्षात्कार में कहा था कि उनकी कमाई अलग-अलग माध्यमों से फिल्मों में ही वापस चली जाती है। उन्होंने कहा था कि अवसर उनकी फिल्मों में नई तकनीक का इस्तेमाल देखा जा सकता है।



थिएटर से की शुरुआत, छोटे रोल में भी रहीं फिट और अब ओटीटी ववीन के नाम से मशहूर हैं राधिका

कृति, मिस्ट्री ड्रामा फिल्म फोरेंसिक, हॉरर थ्रिलर वेब सीरीज पुल, क्राइम ड्रामा सीरीज सेक्रेड गेम्स और मोनिका ओ माय डार्लिंग जैसी तमाम शॉर्ट फिल्म और वेब सीरीज कर चुकी राधिका आर्ट ओटीटी ववीन के नाम से मशहूर हैं। वह बात शीघ्र लुक की हो या एक सामान्य महिला के किरदार की, या रिफ्रैक्ट की जरूरत के हिसाब से बॉल्ड रोल देने की, हर रोल में राधिका खुद को बखूबी फिट कर लेती हैं। राधिका आर्ट भारतीय फिल्म इंडस्ट्री की सबसे प्रतिभाशाली अभिनेत्री में से एक हैं। उन्हें उनके रवंग और स्टाइल के लिए भी जाना जाता है। फिल्मों, वेब सीरीज और शॉर्ट ववीन में सराहनीय काम कर चुकी इस अदाकारा का आज 39वां जन्मदिन है। एक समय था, जब राधिका आर्थिक तंगी के कारण बहुत परेशान थीं और मामूली खर्च भी उठाना इनके लिए एक बड़ी चुनौती थी। लेकिन अपने हुनर के दम पर अब वह करोड़ों की मालकिन हैं और एक लैक्श लाइफ जीती हैं। राधिका ने थिएटर से लेकर बॉलीवुड तक का सफर तय किया है। उन्होंने फिल्म वाह लाइफ हो तो ऐसी से बॉलीवुड डेब्यू किया था। वह सेक्रेड गेम्स, लस्ट स्टोरीज जैसी वेब सीरीज में एक अलग अंदाज में नजर आ चुकी हैं। उन्होंने पैडमैन और अंधाधुंध जैसी बेहतरीन फिल्मों में भी अपनी एक्टिंग का लोहा मनवाया है। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इंस्टाग्राम पर राधिका आर्ट के लाखों फैंस हैं, जो उनकी तस्वीरों पर दिल खोलकर लाइक और कमेंट्स करते हैं। राधिका का बॉल्ड अंदाज भी किसी से छुपा नहीं है। वह अकसर ग्लैमरस तस्वीरें फैंस के साथ शेयर करती रहती हैं। उनकी दिलकश अदाओं से भरी तस्वीरें फैंस को खूब पसंद आती हैं।



टाइम 100 एआई सूची में शामिल होने वाले एकमात्र भारतीय अभिनेता बने अनिल कपूर

अनिल कपूर टाइम मैगजीन की दूसरी वार्षिक टाइम 100 एआई सूची में जगह पाने वाले एकमात्र भारतीय अभिनेता हैं। मशहूर अभिनेता ने ग्लोबल स्तर के बिजनेसमैन, तकनीकी प्रमुखों, वैज्ञानिकों और अभिनेताओं के बीच अपनी जगह बनाई है। जानकारी हो कि यह सूची उन प्रभावशाली हस्तियों का जश्न मनाती है जिन्होंने एआई के विकास में योगदान दिया है। टाइम 100 एआई सूची में अन्य उल्लेखनीय भारतीयों में केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव और इंग्रोरिस के को-फाउंडर और एकरस्टेप के अध्यक्ष नंदन नीलेकणि शामिल हैं। सूची में अनिल के शामिल होने से कई लोग आश्चर्यचकित हैं जो सोच रहे हैं कि 67 वर्षीय अभिनेता को इसमें जगह क्यों मिली है। आइए इसके पीछे की वजह जान लेते हैं। जानकारी हो कि साल 2023 में अनिल कपूर तब सुर्खियों में आए जब दिल्ली हाईकोर्ट ने एक अंतरिम आदेश जारी कर कई वेबसाइटों और प्लेटफॉर्मों सहित 16 संस्थाओं को उनकी अनुमति के बिना व्यावसायिक लाभ के लिए उनके नाम, आवाज, छवि या अन्य व्यक्तिगत विशेषताओं का दुरुपयोग करने से रोक

दिया। अनिल के मॉर्फेड वीडियो और मशहूर डायलॉग झंकारा के बड़े पैमाने पर प्रसारित होने के बाद अदालत ने हस्तक्षेप किया। अभिनेता ने पहली बार इस शब्द का इस्तेमाल अपनी 1985 की फिल्म युद्ध में किया था। इस सूची में अनिल के साथ हॉलीवुड स्टार स्कारलेट जोहानसन भी शामिल हो गई हैं। सितंबर 2023 में, उन्होंने एक बयान जारी कर दावा किया था कि ओपनएआई के सीईओ सैम ऑल्टमैन ने उन्हें सिरमम में अपनी आवाज देने के लिए शामिल करने की कोशिश की थी। उनके अनुसार, यह उन लोगों के लिए आरामदायक होगा जो तकनीक से परिचित नहीं हैं। 39 वर्षीय ने इस प्रस्ताव को अस्वीकार कर दिया था। काम के मोर्चे पर, अनिल कपूर को आखिरी बार साल 2023 की फिल्म एनिमल में देखा गया था। सदीप रेड्डी वागा के निर्देशन में बनी इस फिल्म में रणबीर कपूर मुख्य भूमिका में थे और उन्होंने अनिल के बेटे की भूमिका निभाई थी। रिचेंज ड्रामा में रश्मिका मंदाना, बॉबी देओल, तृषिता और कई अन्य सितारों ने भी अभिनय किया।

बॉलीवुड के बिग बी ने कहा, काम का हर दिन मेरे लिए नई सीख है

बॉलीवुड के मेगास्टार अमिताभ बच्चन ऊर्फ बिग बी का कहना है कि उनके लिए हर दिन कुछ न कुछ सीखने वाला होता है। उनके जीवन का हर एक दिन एक ऐसे नए पहलू से उन्हें रूबरू कराता है, जो जीवन और जीने की वास्तविकता को एक नया रंग देता है। बिग बी ने अपने ब्लॉग पर लिखा, काम का प्रत्येक दिन मेरे लिए सीख है... सिर्फ काम ही नहीं, बल्कि एक और दिन ऐसे तत्वों से भरा है जो हमें जीवन और जीने की वास्तविकता के करीब लाता है। उन्होंने आगे बताया, प्रत्येक दिन हम जीवन को देखते हैं और जानते हैं और कभी-कभी हमारी आंखों में आश्चर्य होता है... देखें कि आप कहाँ हैं, और आपके भीतर क्या है। किसी नुकसान पर विलाप करने का कोई मतलब नहीं है। इसे स्वीकार करें और अपने और अपने ऊपर निर्भर लोगों के लिए बेहतर जीवन जीने के लिए मेहनत करें। आपकी ताकत आपके भीतर है और केवल आप ही अपनी जरूरत के हिसाब से इसका उपयोग कर सकते हैं। अमिताभ बच्चन फिलहाल रियलिटी शो कौन बनेगा करोड़पति 16 को होस्ट कर रहे हैं। शो में उन्हें पदक विजेता मनु भास्कर से शूटिंग के रहस्य सीखते हुए भी देखा गया। एक एपिसोड में बिग बी ने ओलंपिक पदक विजेता मनु और अमन सहारवात का तालियों की गड़गड़ाहट के साथ रवागत किया और उनकी ऐतिहासिक जीत पर उन्हें बधाई दी।

